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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Laval az aj francia kormány elnöke, 
a külügyminiszteri tárcát is vállalta

flz aj kormány kedden mutatkozik ke a parlamentben
Périsból jelentik: Lava! tegnap össze­

állította uj kormányát. Miután Doumcr köz­
társasági elnök tegnapelőtt este kilenc óra­
kor megbízta n kormányalakítással Láváit, 
a dezignált miniszterelnök az Elysée palota 
elhagyása után kijelentette az újságíróknak 
hogy megkapta a mandátumot és a legrö­
videbb időn belül összeállítja az uj kor­
mányt.

1 .aval ezután a parlament és szenátus 
elnökéhez hajtatott, majd magához kérette 
Paul Boncourt, akinek felajánlotta a költ 
ügyminiszteri tárcát. Boncour ezt vissza­
utasította, ezért Laval magának tartotta meg 
ezt a fontos tárcát.

Ejfél után Laval már meg is alakította 
uj kormányát. A kormányban Laval a mi* 
nésztereinökségen kívül a kü 1 ügy miniszteri 
tárcát vállalta, míg belügyminiszterré — a- 
mely reszortot a régi kormánybán szintén 
magának tartotta meg Laval — Cathala bel- 
ügyminiszteri államtitkárt nevezte ki. A 
hadügyi tárcát Tardieu vállalta, a földmiri 
x elés ügyit pedig Fuldra, a Marin csoport 
tagja. A kormány többi tárcája változatlan 
maradt.

j Az uj kormány kedd délelőtt tartja el- 
I 6Ö minisztertanácsát és még aznap bemutat­

kozik a parlamentben. A lapok általános­
ságban

megelégedéssel fogadják a gyors ki­
bontakozást.
A jobboldali lapok élénk örömmel üd- 

vözlik Tardieut a hadügyi tárca élén.
Laval — írja a Journal — a londoni, bér 

lini és washingtoni tárgyalások során be­
igazolta, hogy Franciaország érdekei jó he­
lyen vannak az ő kezében. A lap

valószínűnek tartja, hogy’ priand tár­
cán él kü|li miniszterséget x állal

és éhben a minőségben továbbra is támo­
gatja a Laval kormányt.

A szocialista Populairb azt írja, hogy 
az egész xáltozé arak nem volt más 
célja, minthogy Priandt eltávolítsák a 
külügyminiszteri székből.
Az uj kormány’ kinevezéséről .szóló leg­

felsőbb kézirat tegnap megjeleni a francia 
hivatalos lapban.

Esküt tettek a szenátorok
Megalakították a szenátorok klubját

ReogrítftxM jelentik: Tcgmip délután 4 óra­
kor tartotta meg a szenátus ülését, amelyen Zsiv- 
k.rvica Petar miniszterei nők, valamennyi miniszter 
i's valamennyi szenátor megjelent. Az ülést Siló* 
vícb elnök nyitotta meg és először dr. Növök Fron' 
titkár felolvasta dr. Preku miniszter levelét, mfeiy- 
hen a miniszter bejelenti, hogy képviselői és szét 
nátori mandátuma közül, a képviselői megbízatást 
'oltja meg és szenátor! mandátumáról lemond.

E/után az igazoló bizottság jelentését olvassák 
fel. Eszerint a bizottság valamennyi mandátumot 
jvnd tárni evőnek talált. Majd ezután a szenátorok le­

tették az esküt. Az ötperces szünet alatt a sze­
nátorok írásban is benyújtották a széné tori eskü 
szövegét, majd az elnök az ülést bezárta.

A szenátus legközelebbi ülését mn délután 4 
órai kezdettel tartja. Napirenden az elnökség meg­
választása szerepel.

Egyébként a szenátus tagjai tegnap délután 
tél négy órakor konferenciát tartottak, amelyen 
megalakították a szenátorok klubját. Elnökké Vuk- 
esevies Szín no je volt parlamenti elnököt válasz­
tották meg.

Szabadlábra helyezték Vinkó 
Jánost, aki dr. Vetscy Gyulát 
Bajmok közelében át akarta 

juttatni a határon
A bajmoki csendőrség mint annakidején 

jelentettük, letartóztatta Vinkó János 33 
éves bajmoki földművest, aki dr. Vétsey 
Gyulát, a Hoffhcr—Schrantz cég noviszádi 
vezérképviseletének uj igazgatóját Bajmok 
közelében at akarta juttatni a határon. Vin- 
kó Jánost beszállították a szuboticai bíró­
ság fogházába, ahol a Btk. 140. paragrafusá­
ba ütköző bűncselekmény miatt folyik elle­
ne az eljárás. Vinkó elmondotta, hogy Vé­
letlenül találkozott dr. Vétsey Gyulával, n- 
kinél mindössze 150 pengő és 1800 dinár 
készpénz volt. Kisebb jutalomért vállalko­
zott arra, hogy átjuttatja a határon. A vizs­
gálat befejezése után a vizsgálóbíró tegnap 

| elrendelte Vinkó János szabadlábrahelyezé- 
j sót, azonban tovább folyik ellene az eljárás.

A Rajna melletti Frankfurtban 
tegnap éjjel meghalt Szófia 

görög exk irály né
Tegnap éjjel a Majna melletti Frankfurt 

ban Szófia görög cxkiráliyné 61 éves korá­
ban elhunyt. Az cxkmálynén néhány héttel 
előtt gy omoropcrácic t hajtottak végre és ez 
időtől fogva a volt királyné állandóan ago­
nizált.

Az elhunyt exkirályné Vilmos excsá- 
szár nővére volt és 1889-ben ment férjhez 
Konstantin akkori görög trónörököshöz. E- 
gyik leánya Károly, román király volt fe­
lesége. A királyné ravatala körül öt gyer­
meke, húga Margaréta hercegnő és veje 
hesszeni Frigyes Károly herceg virraszta 
nak.

Az exkinályné annakidején igen nagy 
hatást gyakorolt Konstantinra és mint II. 
Vilmos exesászár nővérének jelentékeny be­
folyása xolt Görögország külpolitikájára. 
Befolyása alatt Konstantin megváltoztatta 
Görögország tradicionális politikáját, a- 
II]elv addig Anglia és a Balkánon át Jugo­
szlávia felé hajlott. X világháború alatt en­
nek köx etkeztében Görögország két pártra 
szakadt, amelyek közül a jelentékenyebb 
szerepet Vcnizclosz pártja képviselte. Ez a 
körülmény játszott közre abban, hogy Kon­
stantinnak íe kellett mondania a trónról. A 
görög trónra ezután Konstantin és Erzsébet 
királyné legidősebb fia Sándor, majd ennek 
hirtelen halála után György került.

Autós banditák világos nappal 
kifosztottak egy ékszerüzletet 

Németországban
Ä rablók tízezer márka értékű gyémántgyűrűket vittek el

Berlinből jelentik: Lichtenherpben a j járatta. ,
llüsselmann ékszerüzletet tegnap reggel A tulajdonos kiáltozására néhány járó-
autós banditák kirabolták. A rablók bever- ; kelő az autó után eredt, de nem tudták el- 
ték a kirakatokat, majd pisztolyt szegeztek ; órni. Egy söröskocsis
1,1 tulajdonosra és mintegy < egy nagyobb üveget ^nz autó után ^haji*

tízezer márka értékű brilliánsgyürüket , tott, de csak a kocsi jobboldali ajtaját
magukhoz vettek. i találta cl.
. .. ... ., . 1 A vakmerő rablók elmenekültek, a rcn-L zu tán a varakozo autóra ugrottak, . " ,.. , , , , .

i'.vlx nvk motorját a vezető az egész idő alatt I dőrség nagy ereilycl kutat utánuk.

i

Arturo Fcrrarin ezredes, 
olasz katonai repülő, aki 1928-ban átrepül 
te az Atlanti Óceán déli részét, a mu.it hé­
ten lezuhant és meghalt.
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íQeggeli levél
Sok a diákr I ' r i'"?

A gyenge tanulók eltávolítása a gimná­
ziumokból a félévi bizonyítvány alapján, a 
tanév eleji felvételi vizsgák szigorú keresztül 
\itelv és a középiskolák számának tetemes 
Ivapaszlása azt a célt szolgálták, hogy kor­
látok közé szorítsák a rettenetesen és egész 
ségtelentil felszökött tanulási lázat.

Ezek a tanügyi intézkedések jórészben 
az alsó osztályú középiskolai tanulók népes 
tömegét érintették és fogják ezután is érin­
teni, tehát azt a tanuló-kontingenst, mely a 
törvény szerint iskolaköteles.

Az bizonyos, hogy igen sok a közép­
iskolai diák. Ma mindenütt sokkal népeseb­
bek a középiskolák, mint a háború előtt vol­
tak. Az ok valószínűleg a nagy tömegek a- 
zxm felismerésén alapszik, hogy a képzet­
tebb ember könnyebben megbirkózik az élet 
tel, mint a tanulatlan s hogy erre az igaz­
ságra a maradiságra hajlamos földművelő 
lakosság is rájött és hogy engedett konzer­
válj zmusából, arra is a háborús tapasztala­
tok indították.

Magában véve az a lény azonban, hogy 
sok a diák, még nem aggasztó tünet, mert 
egy társadalom művelődési színvonalát és 
fejlődő képességét éppen az jelzi. hogy 
nagy számban tanult ember és oda tud-c 
minden pozícióra állítani elegendő számú 
szakképzett egyént, akik biztosítani tudják 
minden téren a fejlődést és haladást.

Ha azonban a nagy tanitta Iá si láz csak 
azt jelenti, hogy mindenki irodákban, hiva­
talokban akar elhelyezkedni és magasabb 
képzettség megszerzésére nem azért törek­
szik, hogy az élet produktiv pályáin érvé- 
nyesitsv magasabb szakképzettségét, akkor 
a tünet egészségtelen.

A latciner-osztály (ultengése, az úrhat­
nám-szellem további terjedése nem érdeke 
az országnak. Olyan betegség ez, mint a 
fehérvérsejtüség. Megfelelő mennyiségben el 
engedhclvtlenü 1 szükséges a szervezetnek, 
kelleténél nagyobb mennyiség azonban sú­
lyos betegséget jelent.

Ezen egészségtelen szellem kiirtását fa­
zonban az iskolaköteles clsőosztályu kö­
zépiskolai tanulók kizárása az iskolából 
nem oldja meg, sőt talán elösegiti. De nem 
emeli a társadalom magasabb kullurszinvo­
nalát sem.

Sőt azt lehetne mondani, hogy a közép­
iskolák négy alsó osztályának elvégzését 
szinte mindenkire nézve kötelezővé kellene 
termi és akkor remélhető lenne eg\ olyan 
egészséges földműves, iparos és kereskedő 
osztály kialakulása, amely elég érett és kép­
zett hivatásának elvégzésére, kenyerének 
biztosabb megszerzésére és alkalmas olyan 
ideológia elsajátítására, amely a mai társa­
dalmi rendet kész megvédeni.

Ma, amikor még az ország legtöbb ré­
szén nem áll megfelelő számú szakiskola 
a tanulok rendelkezésére, amikor legtöbb 
városban a gimnázium mellett nincs polgári 
iskola, a gimnázium az egyetlen intézet, a- 
uiely módot nyújt arra, hogy a szülő gyer­
mekének az elemi alapismereteken felül va­
lamivel többet tudjon adni. És az a sokgven 
gébb szellemű képességű gyermek, akik ne­
hezebben birkóznak meg a gimnáziumi ti­
ny aggal, mekkora tudáskincset, hasznos tud­
nivalót hozna ki négy osztály elvégzése után 
az életbe, lm azt végig járhatná és mennyi­
vel tanultabb gazda, iparos vagy kiskereske­
dő lenne 1»előle, ha négy gimnáziumi osztály 
elvégzése után menne inasnak vagy ki a gaz 
dóságba.

A diák sohasem sok. Csak megfelelő 
intézkedésekkel és intézményekkel szabá­
lyozni kell, hogy a tanult emberanyag oda 
iparkodjék, ahol megtalálja ki-ki a maga i 
boldogulását és abba az irányba haladjon, j 
amely megfelel a társadalom és az ország ’

érdekeinek
E tekintetben a megoldást a tanügyi 

kormányzatnak az a régibb elgondolása 
hozhatja meg, hogy a megszűntetett közép­
iskolák helyett nagyobb szánni gazdasági, 
ipari és kereskedelmi középfokú szakisko­
lát állít fel és azokban vezeti le a mai ifjú­

ság tanulás» ágyát. Ez megfelel a kor szel­
lemének, amely a tehnikai fejlődést és az 
iparosodás gyorsabb tempóját sürgeti, meg­
leld az általános műveltség legszélesebb 
körben való elterjesztésének és az ország 
gazdasági érdekeinek is.

\ ámos János.

Sztáribecsejen is megéhezte működését a 
Reggeli Újság kiadóhivatala

A Narodna Stamp aríj a nyomda irodájában vesznek fel hirdetéseket n Reggeli 
Újság részére — Mindennap a kora reggeli órákban hiához szállítják sztárl-

becsejí előfizetőinknek a lapot

Az t dl maros Reggeli Újság adminisz- 
trjáeiós beszervezését Sztáribecsejen is in­
tenzivebben megkezdtük és ottani szerkesz­
tőnk, EeUer Imre irányítása mellett a kia­
dóhivatalt is kiépítjük és lehetővé tesszük 
a sztáribccscj eick részéve is, hogy hirdeté­
seiket közvetlenül ottani kiadóhivatalunknál 
adják fel. Ez különösen azért fontos, ment 
—■ infnt már jelentettük —- vasárnapi sza­
munkban indítjuk meg olcsó Lakásközveti- 

! tő rovatunkat és igy a sztiáribecscieknek 
! is lehetővé tesszük, hogy kiadó lakásaikat és 

szobáikat a legolcsóbb áron juttassák el a 
legszélcsébbkörü közönséghez. Sztáribecse-

ji kiadóhivatalunk részére a Narodna Sttun- 
parija adott helyei és itt vesznek fel fürde­
téseket tv lap részére. Sztáribecseji kiadó­
hivatalunk gondoskodik arról, hogy a lapot 
minden nap a kora reggeli órákban vala­
mennyi előfizetőnek gyorsan ki kézbesítse. A 
lap előfizetési ára egy hónapra csak 2<>, 
negyedévre íiÜ dinár, úgyhogy az olvasók 
igen olcsó áron juthatnak jó és minden te­
kintetben friss és nívós laphoz.

\ szCáriheesei közönség figyelmét fel­
hívjuk ezekre az újításainkra és kérjük, 
hogy minél többen lépjenek be előfizetőink 
sorába.
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A nénu-tnr-iziági ár, i/ puszit ísai Podium Stiepel vízmüve mini vár 
melkedik ki az árterületből.
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Kigyulladt és leégett Zvírschíts Károly 
szombori rádiókereskedő raktára

________ _A rádíókésslot fele elpusztult — a kár félmillió dinár
Szumborból jelentik: Szerdán éjjel ki­

gyullad! és leégett Zvirschilz Károly szom- 
bori rrádiókéreskedő Pária ueeai raktára. A 
tüzet az éjjel fel tizenkettőkor hazaérkező 
inasgyerek vette észre, akinek fltiint, hogy 
a raktárból, amelyben a rádiókészülékeket 
tartották, füst száll ki. Azonnal fellármáz-' 
ta a hézbclieket, akik gyorsfeeskcndőkkcl 
siettek a tűz eloltására, amit rövidesen si­
került is lokalizálni.

Miré azonban a tüzet sikerült eloltani,

a raktárban levő kétszáz darab rá&iól-:é- 
tiíiilek mintegy felerésze megsemmisült. A 
készülékek részben teljesen elégtek, rész­
ben pedig annyira megrongálódtak, hogy tel­
jesen hasznavehetetlenné váltak. Az oko- 
zotl kár félmillió dinár, amely biztosítás 
révén felerészben megtérül.

A tüzet a nyitvahagyoti ká.lyliaajtől/ól 
kirepült szikrák okozták, amelyek a könv 
nvü faépítmény t gyorsan lánghahoritoltók.

A Népszövetség francia osztályá­
nak vezetője meglátogatja a 

kisantant államokat
Parisból jelentik: A lapok értesülése ; 

szerint Massigli, a Népszöv etség francia ősz 
tályánnk vezetője Varsóba érkezett. Mas- ' 
sigli ■

\ arsóból Prágába, majd onnan Reo- 
grádba utazik-
Az egyik birszo Igája ti iroda varsói je­

lentése szerint Massigli azt megbízást kap 
ta a Iránéin k ü 1 ügy m i n sz tér i i u in tói, lrogy 
tárgyalásokat lolytasson a lengyel kormán \ 
nyal a leszerelési értekezleten követendő 
közösii-anyu elvi megállapodásról.
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1 francia sajti Amerikára hárítja 
a felelősséget

a lansannei konferencia esetleges sikertelenségéért
«~«im9a*MSíeE®W»s»if''e=»tA"

Motel francia megegyezés csak a Hitler párt hMzáiáralásával jíthei létre ? 
az olasz sajté egységes adósságfronlet sürget Amerikával remiseit

:> f

ot-fc sem tartozik és amely mindenkinek 
fdtvkzőj<\ az "észákamerílud Unió.
to a helyzet nem Komplikálja, sőt el­

lenkezőleg egyszerűsíti a problémát. A vi­
lág köztudatáhu már eredettől fogva beideg- 
zödött annak szükségessége, hogy előbb, 
vagy utóbb meg kell szüntetni a német jó-’ 
vá tv leli fizetéseket. Nagy britnnnia minisz­
terelnöke a maga részéről kijelentette, 
hogy Anglia nein zárkózik el a radikális 
megoldás elől. Franciaország, az Egyesült 
Államok véglegesen még le nem szögezett 
álláspont jálvó' 
doko'ására.

ri»*

A lansannei Savoy szálloda, ahol a né met delegáció
tartama alatt.

lakik a jóvátételi konferencia

Parisból jelentik: A radikális Ere Nou- 
.elle sürgeti, hogy kérjenek Amerikától a 
lehető legrövidebb időn belül határozott vá­
laszt arra a kérdésre,

hajlandó-e a szövetségesekkel szembenstséges
fennálló követeléseit elengedni? 1 la igen 
tikkor Franciaország is elengedi követe­
lését hasonló összeg erejéig Németor­
szággal szemben.
Amerika vonakodása esetén azonban 

setikisem tehet szemrehányást Franciaor­
szágnak, ha Lausanneban nem hajlandó Né­
metország erőszakos követeléseinek enged­
ni. Ebben az esetben

a felelősség nem Fran eiaorszagol, ha­
nem Amerikát fogja terhelni.
Mussolini lapja egyik tegnapelőtti szá­

mában sürgeti a jóvátételek és a háborús 
adósságok törlését. Erre a cikkre a londoni 
Daily Telegraph diplomáciai levelezője azt 
hja, hogy tekintettel a Róma és Washing­
ton közötti különösen bizalmas és harmoni­
kus viszonyra, a duce nem Íratta volna meg 
a cikket, ha oka lett volna annak1 feltevésé­
re, hogy a javaslat nem volna kellemes az 
amerikai kormánynak.

Tény az — írja a lap hogy
az amerikai államférfiak és bankárok 
nem ellenezték, hogy Németország fi­
zetésképtelenséget jelentsen.
Sir Walter Layton, aki Angliát u bázeli 

szakértőbizottságban képviseli, tegnap este 
nagyszabású beszédet mondott egy banket­
ten a világ pénzügyi helyzetéről. Layton töb­
bek között ezeket mondotta: _____

— Amilyen gyors tempóban csak le­
hetséges, hozzá kell kezdenünk az újjáépítés 
hez. Egyelőre azonban azt kell látnunk, hogy 
!/ njjáépités lehetetlen.

Nem tartom gazdasági szempontból 
helytállónak azt a német felfogást, mely 
szerint meg kellene semmisíteni az összes 
háborús adósságokat, mert hiszen végered­
ményében valakinek mégiscsak fizetnie kell. 
Németország fizetni tudna valamilyen ősz- 
szeget, ha sikerülne összeállítani olyan ter­
vezetet, amelynek nem lenne káros hatása 
a gazdasági életre.

Igen kívánatos lenne az egész jóvátételi 
kérdés végleges kiküszöbölése, mert 
így végre eltűnnének a háború okozta 
nehézségek.
iía Franciaország mindenáron biztosí­

tani akarja pozícióját, úgy leghelyesebb a 
számára, ha átveszi e téren a vezetést és 
indítványozza, hogy teljesen szüntessék meg 
a jóvátételek fizetésének kötelezetiségét, il­
letőleg korlátozzák a jóvátételt egy éven­
ként fizetendő nagyobb, inkább csak névle­
gesnek számító összegre.

A gazdasági újjáépítés elképzelhetetlen 
a német—francia megegyezés nélkül. 
Ilyen megállapodás azonban csak ak­
kor1 jöhet létre, ha ahoz a Hitler párt 
is hozzájárul.
A milánói Popolo D’ítalia tegnapi szá­

mában „Szózat Amerikához“ címmel a kö­
vetkezőket Írja:

A jóvátételek láncának elve alapján 
Németország mindenkinek tartozik. Olasz­
ország és Franciaország Angliának, Olasz­
ország, Franciaország és Anglia pedig az 
Egyesült Államoknak tartoznak. Tekintsünk 
most el a kisebb államoktól.

Csak egyetlen állam van, amely senki-

ok ot lát magatartásának in*

A megoldás kulcsa tehát az Egyesült 
Államok kezében van.

Csak egy mód van arra, hogy kikerüi- 
.hnk a jelenlegi helyzetből: Első lépésként 
az európai államoknak egymásközött kelj 
iemondaniok az egymással szemben fennálló 
követei őseikről.

Az első lépés megtétele utiám az euró­
pai adósoknak Amerikával szemben egy­
séges frontba keli tömöriilniök.

iía az európai államok lemondanak kö­
veteléseikről, akkor teljesen nyugodt lelki­
ismeretiéi kívánhatják az Egyesült Államok 
kormány ától, saját adósságuk törlését. Bi­
zonyos, hogy

8z Egyesült Államok kormányának nem 
lenne bátorsága ellenállást kifejteni e- 
gész Európa egyöntetűen megnyilatko­
zó akaratával szemben.

Amerikának saját érdekében 611 az adós 
Ságokról való lemondás gesztusa, amely vég­
eredményben csak saját javát szolgálná. Az 
Unió n lemondással nemhogy vesztene, ha­
nem más vonalon behozná azt, amiről le­
mond. Az első lépést azonban Európának 
kell megtennie.

Nem lehet az Egyesült Államoktól kí­
vánni a kezdeményezést, hanem Európának 
kell az Uniót befejezett tények elé állítani, 
amelyeket végül is kénytelen lesz elfogadni.

A világ gazdasági élete szorosan össze­
függő egész és

aki a világ gazdasági életét a föld bár­
mely pontján megsérti, sajátmagán o- 
koz sebet.
A vámpolitikai téren életbeléptetett 

rendszerek ellenintézkedéseket vonnak ma­
guk után és egy zuhanó valuta katasztrófá­
val fenyeget minden államot közelről és tá­
volról egyaránt.

A viftgnak szüksége van az Egyesült 
Államokra, de az Egyesült Államoknak 
most. inkább mini valaha szüksége van 
Európára és a világra.
A realitás nagy vészharangja megkon- 

dult, az Atlanti Óceán két partja között.
Washingtonból jelentik, hogy
Amerika semmilyen formában sem kép­
viselteti magát a lansannei konferencián
Nem küldi el képviselőjét, sőt megfi­

gyelőt sem, mert még a látszatát is ke­
rülni akarja, hogy Amerika újabb kezde­
ményezésre készült a jóvátétel kérdésében.

—ö—

Pol ismét visszatérhet.
Nézetem szerint az egész probléma mag 

>d ebben kell keresni. Teljesen céltalannak 
tartom az időleges megoldásokat.

A kétéves moratorium még sokkal rosz- 
szabb mint az egyéves» mert hiszen két­
éves moratorium esetén a bizonvtalan- 

v súg Is tovább tartana.

Óriási sikere van az APOLLO legújabb slágerének

Táncol a kongresszus
Főszereplők:

Lilian Harvey, Willi Fritsch, III Banner és Conrad Veldt
Rendes helyárak I Ker-det 5, 7, 97« órakor

1
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flz amerikai hitelezők leszállították az osztrák 
bankok adósságtörlesztésének részleteit

8 többi külföldi hitelezővel meg folynak a tárgyalások

Becsből jelentik: Az osztrák nemzeti 
I' ink nemrégiben közölte nz osztrák ban­
kokkal, hogy nincs abban a helyzetben, 
hogy a további tőketörlesztések céljaira de- 
\izát bocsásson rendelkezésre.

Az értesítés alapján az osztrák bankok 
tárgyalásokat kezdtek a külföldi hitelezők­
kel abból a célból, hogy

a törlesztés részleteit szállítsák Ív a tör 
lesütendő töke 5 százalékának megfe­
lelő, negyedévenként fizetendő összeg­

Az ehhez szükséges devizákat az osz­
trák bankok a nemzeti bank hozzájárulásá­
val maguk szerzik meg.

Az osztrák bankok ajánlatát a bécsi 
lapok jelentése szerint

az amerikai hitelezők bizottsága már
elfogadta.
A többi ország hitelezőinek bizottságá­

val még folynak a tárgyalások
re.

Öt perccel Gandhi társának letartóztatása előtt- Vallablii Patel, Gandhi legközeleb­
bi munkatársa az indiai nőmozgalom vezetőihez beszédet intézett Bombayban. Az angol 
rendőrség azonban néhány perc múlva meg jelent u helyszínen és letartóztatta Gandhi

barátját.

Községi közgyűlés Sztáribecsén
A a/mribeeset községi képviselőtestület 40 pout 

bél átló napirendet tárgyalt le legutóbbi rendki 
vük közgyűlésén.

Másodízben névszerinti szavazással elhatároz - 
tűk, hogy

a dobrovo!jácokra minden kártérítési igény
nélkül átíratják a már általuk élvezett köz­
ségi földeket a még az átíratást dijakat is 

a község fogja fizetni.

A hátralékos adóval azonban a dobrovoljacok kö­
telesek kifizetni.

A Szokol-egyletnek ingyenes világításra vonat 
k - >zn kérelmét teljesítették.

A Holt-Tiszán töltést fognak huznj 3 a tervrajz 
valamint a költségvetés elkészítésével Martinovics 
Borivoj mérnököt bízták meg.

A katolikus hitközségek kérték, hogy a lakóstul 
kényelme szempontjából továbbra is a városháza, 
szedjék be a hitközségi adót. A gyűlés u kérelmet 
teljesítette.

ífj. Gerber Nándornak 1937. évig bérbe adjál, 
az úgynevezett Halászcsárdát.

A községi ingatlanok mennyiségének végleges 
megállapítására elhatározta a gyűlés, hogy a kérdé- 
tanulmányozására külön jogászbizottságot alakit 
melynek tagjaiul dr. Debeljacski Györgyét, dr. Ze 
lcnay Miklósi, Mikovics Györgyét és dr. Galambos 
f erencet kérték fel. A hizotlság jelentést és véle­
ményt fog adni az ügyben is, hogy kit terhel r 
községi tisztviselők közül mulasztás az elveszett 
perek, eladott, de át nem irt községi ingatlanok 
ügyében is.

A községi rendőrség fizetésleszállitását a bum 
hivatal nem hagyta jóvá. Az 1932. esztendőre 1. 
kulukegyseget 1 munkanapban állapították meg.

Dr. Galambos Ferenc ügyvéd tartalmas beeri 
vány-t nyújtott be a községi képviselethez, melyben 
megindokolja u községi szegénykataszter meglökte - 
tésének szükségességét.

A gyűlés a beadványt tárgyalás alá vette s a 
beadvány szellemében a báni hivataltól engedélyi 
hér a szegénykataszter megfektetésére.

A báni hivatal megerősítette 1935. évig terjedi 
hatállyal Sztnribecscj kövezet vámszed éai jogát.

A fenti pontokon kívül még több kisebb fan 
tosságu ügyben is hoztak határozatot

MA ESTE 7 ÓRAKOR ZÁRUL AZ OLCSÓ TUNGSRAM LSŐAKCIÓ - HASZNÁLJA KI MÉG AZ UTOLSÓ NAPOT 
ÉS TEGYE RÁDIÓJÁT OLCSÓBBA, JOBBA ÉS MODERNEBBÉ EGY UJ SZÉRIA

TUNGSRAM BÁRIUMCSŐVEL
Tizenkilenc éves korában 

kilenc fia volt egy asszonynak
A gyermekek mind élnek és egészségesek

Bevskervkrül jelentik: A rendőrségen tegnap 
délelőtt megjelent Mánk« Anna 2(> éves fiatalasz- 
szony és teljeleulést tett egy asszony ellen, aki őt 
súlyosan bántalmazta.

Mújiies Anna a rendőrségen bemondta adatait 
é* ezek alapján megállapítható, hogy nem minden­
napi élettörténete van u feljelentőnek. Az asszony 
B’csbon született, apja Ilimmel Ferenc tábornok 
'olt. Mikor negyven napos voll, meghalt édesanyja 
,s emelésére Dicsbe jött apja sógora 1 lie» Drago­
nul- szerbiai ezredes is. Apja megkérte flieset, 
hogy vegye gondjaiba u kis Annát, mórt ő nem 
tudja túlélni felesége halálát és öngyilkos lesz. 
hies ezt meg is ígérte, magához vette a kisleányt, 
apja pedig másnap agyonlőtte magét.

Ilics ezredes a kis Annát Nishe vitte és olt 
a adta de.es uck Ilics Dusán gépésznek, aki örökbe

fogadta a leányt. így lett Ilimmel Annából, Ilics 
Anno. A kisleány 11 éves korában már teljesen 
kifejlett és

13 éves korában megszökött Mánivs Ljuka 
géplakatossal

egy Boézná-BrotT melletti faluba, Delegúba szökött 
Itt eleinte vadítázasságban éltek, de kilenc hónap 
múlva

hármas ikrei születtek.

erre törvényesen is mcgcsküdtek.

Egy év múlva isinél hármas ikrei születtek 
az ifjú asszonynak, két év múlva csak ikrei szü­
lettek, egy év múlva pedig kilencedik gyermekének 
adott életet, Mind n kilenc gyermek liu és mind 
életben van

Férje Mánk« Ljuka 1925-ben meghalt, a ki 
leuegyermekes anya igy 19 éves korában üzvegx 
lett. Ilics üragomir közben tábornok lett és to­
vábbra is gondot viselt az asszonyra, akinek di 
Marjanovics Nikola par ács ini orvosnál ápolónői ál 
lást szerzett. Itt Paracsinban ismerkedett meg Mar­
tinovics Voja géplakatossal, akivel vadházassá gr.: 
lejrett. Martinovicsot tavaly ősszel líecsl.erekre he­
lyezték és igy került Mánics Anna kilenc fiúgyer­
mekével együtt Becskerekre.

F. HÓ 16-ÁN
SZOMBATON

NAK
TE A-E S T
a Winkle sörcsamokban. Szenzáció hsz 
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Hitközségi közgyűlések 
Sztárib. csen
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Borzalmas vérfürdőt rendezett 
pravoszláv Szilveszter éjszakáján 
Noviszádon egy iparos ifjakból

álló társaság
6 verekedésnek négy súlyosan és sok könnyebben sérült 

áldozata van — Ez ittas legények fejszével és késekkel támadták 
meg Cncsevles lován rendőrt, aki támadóira tizennégy revolver- 
lövést adott le - fl rendőrt fejszével leibevágták és késekkel

több sebet ejtettek rajta

A mull vasárnap mindkét helybeli 
likus hitközség gyűlést tartott^

lámái kato*

V belvárosin a nemrégen választott hitközségi 
tagok a gyűlésen tartották eskütételüket. Petrányi 
Ferenc apát esperesplél ános üdvözölte az aj kép­
viselőtestületet s felolvasta a hitközségi üg> rend­
nek a képviselők jogait és kötelességeit szabályozó 
szakaszait s azokat meg is magyarázta. Ezek után 
az egybegyűltek letették az esküt.

Eskütétel után az egyes tisztségek betöltésére 
került a Sor s az elnök indítványára hitközségi 
jegyzővé Hegyi Pál káplánt választják meg. Világi 
elnökké egyhangúlag ismét I árbús Józsefet, gond­
nok-pénztárossá pedig Gyúrt sík Andrást választót- 
t ák meg.

Az elnök ismertette az egyház tanács hatáskö­
rét s a gyűlés titkos szavazással tanácstagokká 
a következőket választotta: Osztrogonác Sándor, 
Murkovics Joszip, Komáromi István, Komáromi 
György, Karácsonyi Imre, Rajsli Lukács és Ritz. 
István.

A pravoszláv Szilveszter éjszakájának 
bui'elejtő, kellemes hangulatát Noviszádon 
szomorú esemény zavarta meg. Több iparos- 
Ivgényböl álló társaság szörnyű vérengzést 
rendezett a noviszádi iparosszövetkezet be­
ír iségében. A verekedés folyamán négy sú­
lyos és sok könnyebb sebesülés történt.

X noviszádi iparosszövetkezet Zmaj Jo- 
v ana uccai helyiségeiben kellemesen és vi­
dám hangulatban várták az uj esztendőt. A 
vendégek között Noviszád előkelő társadal­
mának több egyénisége, igy többek közölt 
dr. Borata Braniszláv Noviszád város pol­
gármestere is jelen volt és a legjobb hangu­
latban telt el az éjszaka. Éjfélkor, miután 
újra kigyultak a lámpák, boldog, örömtől 
sugárzó arcok siettek egymásnak boldog 
ujesztendőt kívánni és a felszabadult széles 
jókedv közepette senki sem mert v olna még 
csak gondolni is arra, hogy rövid félóra 
múlva a mulatozók szórakozását kínos in­
cidens fogja megzavarni, hogy a dal, a vi 
báni évelődés helyét elkeseredett szitkok 
között késekkel hadonászó feldühödött em­
bertömeg foglalja el . . .

Egy óra körül járhatott az idő, amikor 
a vendégi öli elyiségbe n egy nyolc ti/, iparos­
it jakból álló társaság jelent meg. Az újon­
nan érkezetteken már erősen meglátszott 
az elfogyasztott alkohol hatása. A csapzott 
hajak, véres kezek és a belépők viselkedése 
arra engedett következtetni, hogy előzőleg 
már másutt is garázdálkodásokat követtek 
vb A társaságnak feltűnt a fiatalemberek 
iurcsa csoportja, amelyből egy fiatalember 
kivált és felszólította a vendéglőst, hogy a 
társaságnak bort hozzon. A felszólítás mód­
ja és a fiatalemberek viselkedése elég ok 
volt arra, hogy a vendéglős megtagadja tö­
ltik az ital kiszolgáltatását, mire

a fiatalembert elragadta a düh és rátá­
imul! a vendéglősre.
A vendégek közül közben értesítették a 

rendőrséget, ahonnan Avramovies Milán de­
tektív hamarosan meg is érkezett a vendég­
bibe és igazolásra szólította fel a fiatalem­
bert, akiről kiderült, hogy Mrgyanov Szte- 
pánnak hívják. A detektív felszólította a 
iiatalcmbérekét, akiknek társaságában Bla- 
házi Béla szabósegéd, Csávies Boskó, Leze- 
goje vies Sztanojc in eh a n iku s segéd, Bccske- 
escv Milán, Sztankovics Gyurica, Jovicsics 
k elimir, Mirkovics Györgye és Jazalac X;á- 
v/ö iparossegédek voltak, hogy azonnal 

■ ágvják cl a helyiséget. Közben azonban
valaki hátúiról zsebkésével beleszart a 
detektív arcába, amelyet elöntött a vér. 
Avramovics ekkor az uccura futott és a 
Basicscva ucca sarkán szolgálatot telje­
sítő Crn esc vies Juraj rendőrrel tért 
vissza a vendéglőbe,

■«lm! ekkor már javában állt a verekedés.
A vendégsereg i jedten menekült a hely­

színről

A verekedők kezében megvillant a kés.

Az általános zűrzavarban megjelent a 
szolgálatot teljesítő rendőr és felszólította 
Mrgyanov ot, hogy a kezében levő kést adja 
át neki X rendőrnek sikerült a vendéglő 
helyiségből az uccára terelni a fiatalembe­
reket, ahol azonban tovább folví a vereke­
dés.

Becskvrhiázi Béla eközben a vendéglő 
utivariátn egy fejszét kerített és azzal 
í' rendőr háta mögé került.

X fiatalén,berek fenyegető magatartása 
egyre veszedelmesebbé vált és igy Cmcsc- 
v ies rendőr revolverét vette elő és azzal tar 
tóttá vissza a verekedőket, akiknek harag­
ja most már kizárólag ellene irányult.

Mintegy hét lépést bátrait a csapat e- 
Jől és fegyverével több riasztó lövést a- 
dott le. Azonban ez sem használt. Mi­
alatt Mrgyanov hatalmas konyhakéssel 
min<tenrc elszántan közeledett a rend­
őr lcIé. líccskcrházi felemelte fejszé­
jét és belevágott Onesevics fejébe. U- 
g) anebben a pillanatban Mrgyanov bele 
szúrta kését a rendőr nyakába, aki 
összeesett és elvesztette eszmélet®!.
Néhány pillanat múlva azonban magá­

hoz tért és ekkor
egymásután tizennégy lövést adott le 
támadóira.
X lövések Mi gyanovot, Becskerházités 

Blagójevicsét érték, több fiatalembert pe­
dig könnyebben megsebesítettek.

Mrgyanov gyomrába három golyó fúró­
dott, BecskerMoönak két golyó hatolt 
combjába. Blagojcvies ugyancsak lábán 
sérült meg súlyosan.
X véres verekedés színhelyére rövide­

sen megérkezett a mentőkocsi, a rendőrség 
részéről Dimitri iev ies ügyeletes rendőrtiszt 
viselő dr. Ninkov Sztevan orvossal. Az ősz-, 
szes sebesülteket azonnal a kórházba szál­
lították.

Mrgyiuiovot, Becskerházit és Blngoje.« 
vieset, mint a legsúlyosabban sebesülteket 
a kórházban ápolják.

Mrgyanov és Crncsevics Juraj rendőr 
állapota életveszélyes.
Tegnap délelőtt folyamán az esetről ér­

tesítették a noviszádi ügyészséget is.
A verekedésből kifolyólag több kftny- 

nyebb sebesülés is történt, ezek azonban 
nem annyira veszélyesek, hogy kórházi á- 
polást igényelnének.

A kihallgat ások során megállapították, 
hogy Mrgyanov és társai előzőleg a I’rus- 
kagorac és Proljetye kájvéházakat meglá­
togatták és ezeken a helyeken is garázdál­
kodtak, szétzavarták a kávéházak közön­
ségét és az uccukon is különféle kihágáso­
kat követtek el, amelyek miatt több szolv 
gálától teljesítő rendőrrel összeütközésbe is 
kerültek.

A véres verekedés az egész városiam 
nagy megbotránkozást keltett.

Ugyancsak titkos szavazással választották meg 
a háromtagú felügyelő bizottságot: Gerber Nándor, 
Kovács Sándor és Berkes István.

Az alsóvároson szintén nngyinise után tartott 
gyűlést a hitközség, ahol a gyűlés legfontosabb tár­
gya a feloszlás kimondása volt.

Az elnöklő Csizofszky István plébános felol­
vasta a püspöki hatóság idevonatkozó leiratát, mely 
után a gyűlés kimondotta, hogy az uj választást! 
az ügyrend utasításai alapján fogják megtartani. 
Elhatározták, hogy a belvároshoz hasonlóan szintén 
25 tagit hitközségi képviselőtestület választására 
kérnek engedélyt. Megállapították, hogy u nagy 
és kisgazdák, valamint a munkások társadalmi osz­
tályúból egyforma számú tagot fognak jelölni, mi­
vel ez a három osztály vas az alsóvárosban a leg­
nagyobb számban. A kereskedők és iparosok együt­
tesen fognak annyi jelöltet kapni, mint a három 
osztály egyike.

A jelölő bizottságba javaslat szerint 1 nagy, l 
kisgazdát, 1 iparost és t munkást választottak, 
A gyűlés a jelölő bizottság tagjaiul egyhangúlag 
Józsa Jánost, Botlás Albertet, Mák Pétert és Cvitko 
Györgyöt választotta meg.

Csizofszky István plébános végül megköszönte 
a hitközség tagjainak eddigi odaadó és önzetlen 
munkásságát. Megállapította, hogy a hitközség mű­
ködése alatt sok és szép eredményt ért cl. Többek 
között ez idő alatt lett kifestve, rendbehozva a 
templom, orgonát szereztek be. Bekerít tették és 
rend behozatták a temetőt stb.

Az anyagi gyengeséget a hitközségnél pótolta 
a lelkesedés és buzgalom; s igy a lemondott képvi­
selőtestület minden tagja jogos büszkeséggel tekint­
het vissza a testület működésére. Palotás István 
egyházgondnok viszont az elnöknek fejezte ki kö­
szönetét a harmonikus együttműködésért.

A patialfli maharadzsa élesen kikelt 
Gandhi és hívei ellen, akik a passzív ellen­
állást hirdetik. A maharadzsa, aki a másfél 
millió lakósu Pandsab kény ura, felszólította 
alattvalóit, hogy támogassák oz angol ható­
ságokat.
ItÄ-i.-.., ......-i ™" I .
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Tegnap Angliában kivégezlek Záró aga
gyilkos menezserél

Sxotuora Hídjátékkal végtődSH a tSrok matn^álem amerikai alja I

Londonból jelentik: Zuro agát, u 150 esztendős 
török matuzsálemet, a világ legöregebb emberét 
mint ismeretes unnak idején Amerikába vitték, 
hogy élő reklámja legyen a prohibiciónuk. Az agg 
aga ugyanis azt állította, hogy életében egy csepp 
szeszt sem ivott.

Az agát Amerikában két impres/ irió meuezselte.

Eddie Gullena es Mossa urak u vég. u összektllön- 
köziek a kereseten és a verekedés hevében

(lullen» agyonlőtte Mussát.
A gyilkos Angliába menekült, de Londonban j 

elfogták. Bíróság elé állították és tegnap fclukasz- 
lottók. j

Két országban folyik a harc egy; 
szuboticai milliomos örc 
ö rökbefo eladásáért

A jugoszláv hatóságok két 
bécsi kiskorubiróság pedig

Weitzenfeld

örökbefogadást hagytak jóvá, a 
külön gondnokol nevezett ki 
Marica mellé

Hetek óta szenzációsan érdekes ügy fog 
lalkoztatja Szubötica város közvéleményét, 
sőt a jogászköröket is. Az egyik leggazda­
gabb szuboticai örökös, egy nyolc éves kis­
leány gondnokságáért ugyanis elkeseredett 
harc indult több család között, amelyek cl 
akarják vitatni a gondnokság, illetőleg az 
örökbefogadási jogát a szuboticai árvaszék 
által hivatalosan kirendelt gondnoktól. A 
harc természetesen anyagi javakért lolyik, 
mert a kis milliomosörökösnő gondnoksága ' 
lényeges jövedelmet jelent, mivel az örökös- 
nő vagyona több millió dinárt tesz ki.

A szokatlanul érdekes ügy előzményei j 
évekre nyúlnak vissza, amikor Weitzenfeld j 
Marcel tekintélyes szuboticai kötéláru nagy- j 
kereskedő u bécsi árvaházban örökbe foga- j 
dott egy Lukovitz Marica nevű árva kis- j 
leányt. A dúsgazdag szuboticai kereskedő- , 
nck és feleségének ugyanis nem volt gyér- S 
in ekük és igy az örökbe fogadott kisleányt l 
néhány éven át saját gyermekükként ne- j 
vélték és annyira megszerették, hogy

Weitzenfeld Marcel 1925-ben a szubo- j 
ticai árvaszéknél örökbefogadó szerző­
dést is kötött, amelyben a kisleányt tet­
te meg örökösévé.
Később Weitzenfeld Marcel meghalt, 

özvegye pedig 192íl-ban szintén örökbe fo­
gadta a kisleányt, a Weitzenfeld Marcel ál­
tal készített örökbefogadó szerződést a mi­
nisztérium nem hagyhatta még jóvá, özve­
gyének a szerződését azonban úgy a szubo­
ticai árvaszék, mint a minisztérium jóvá­
hagyta és igy a kisleány felvette a Weitzen­
feld Marica nevet. Özvegy Weitzenfeld Mar 
celné a szerződés elkészítésekor bejelentet­
te a szuboticai árvaszéki hivatalnál, hogy 
az örökbefogadott kisleány édesanyja isme­
retlen és ezen az alapon

ü szuboticai árvaszék gondnokot ren­
delt ki Weitzenfeld Marica melle, aki 
mintegy három és fél millió dinár érté- 
tókii ingatlant ős csaknem cgv millió 
dinár készpénzt örökölt fogadott szii- 
kltól.
Dr. Orcsics Lázár szuboticai ügyvéd, 

u hivatalosan kirendelt gondnok az egyik 
legelőkelőbb bécsi nevelőintézetben helyezte 
el a kisleányt, aki nyolc éves, közben azon­
ban megindult a harc özv. Vvkitzenlcld Mar- 
cél né családja, továbbá a kisleány id közben 
felkutatott édesanyja között az örökösnő 
gond n oksá gáért.

Weitzenfeld Marcéinak és feleségének 
igyanis egyedül az örökbefogadott kislány 

hagyatéki tárgyaláson
ugyanis egy 
volt az örököse,

HIRDESSEN
a Regfgfeli Ui$á*rfo&.>

azonban 1 Hitlány' József, Weitzenfeld Mar- • 
celné fivére azzal a kikötéssel egyezett be­
le, hogy a tekintélyes vagyon az örökbefo­
gadott kislányra szálljon, ha o lesz a kis­
lány gondnoka, vagy pedig, hogyha örök­
befogadhatja a gy ermeket.

A hagyatéki eljárás befejezése után a 
Járásbíróság Weitzenfeld Marinát mon­
dotta ki általános örökösnek, az árva­
szék azonban, amely özv. Weitzenfeld^ 
né miniszter lieg jóváhagyott örökbefo­
gadási szerződése alapján a kis őr iw 
kcisnő érdekeit képviselte, dr. Orcsics 
Lázár ügyvédet és nem Dohány Józse­
fet nevezte ki Weitzenfeld Marica gond 
n okává.
Ezután Dohány József fia dr. Dohány 

Ottó szuboticai kereskedő Bécsbc utazott 
és felkereste az örökbefogadott kis leány 
édesanyját, aki egy nyilatkozatot adott ne­
ki, amely szerint beleegyezik, hogy dr. Do- 

; hány fogadja örökbe a gyermekét. Ennek 
! alapján dr. Dohány kérvényt intézett a mi»
I Hisztériámhoz, amely nem tudva arról, hogy'
; előzőleg már özv. Weitzcnfcfdné fogadta 
! örökbe a kis leányt és hogy ezt az örökbe- 
: fogadást j óvá is hagyták — jóváhagyta dr.
' Doliány Ottó örökbefogadási kérelmét is. 

Időközben Béesben u kiskorunk bírósága, a- 
mély nciT'i vette figyelembe a jugoszláv ható­
ságok előtt kötött örökbefogadási szerző­
déseket, osztiák állampolgárként kezelte a 
kis leány t és egy bécsi közjegyzőt nevezett 
ki Weitzenfeld Marien gondnokául.

Eszerint a milliomos örökösnőnek je­
lenleg dr. Orcsics Lázár ügyvéd a hivatalból 
kirendelt gondnoka, ugyanakkor azonban a 
minsizterium :ó\áliagv ásával dr. Dohány 
Ottónak is j<>. t van, hogy a kis WTe:tzeni 
féld Mafiuát örökbe fogadja, végül pedig 
az osltváik kiskora bíróság által delegált 
bécsi közjegyző is gondnoka az örökösnő- 
nck.

Az ügy még nem került bíróság eló, 
mivel az érdekeltek között folynak a tár-' 
gyatások. Szuboticán nagy érdeklődéssel vár 
iák, hogy kinek a javára dől el a háborús­
kodás és ki marad a kis örökösnö gondnoka 
A jogú szköröket szintén élénken foglalkozz 
tatja a kérdést, amelyhez hasonlóra még 
nem volt példa bírósági gyakorlatban.

Templom 1840 méter magasságban.

A bajorországi í 840 méter magas Wen- 
delsteinon épült ez a templom, amely Német- 
or zágnak legmagasabban fekvő temploma.

Február 14.-án kezdik tárgyalni 
a szuboticai adóhivatali vissza­

élések ügyét
A szuboticai törvényszék február tizen 

egyedikére tűzte ki a főtárgyalást az isme 
rétes szuboticai adóhivatali visszaélések ü 
gyében. Az ügy annakidején az egész or 
szágban nagy feltűnést keltett. A vissza 
élések vádja miatt letartóztatták dr. Schatt­
ier Manó ügyvédjelöltet, továbbá felfüggesz­
tették állásától Grabovác Sztevánt, a szubo­
ticai adóigazgatóság vezetőjét, Vukovics Vo 
jin helyettes adófőnököt, azonkívül több adó 
hivatali tisztviselőt, A vizsgálat több mint 
egy évig húzódott, az összes vádlottakat 
szabadlábrahclyezték, az ügyészség azonban 
valamennyiök ellen vádiratot készített.

A főtárgyalás iránt, amely minden va­
lószínűség szerint hosszabb ideig fog tarra 
ni, nagy érdeklődés nyilvánul meg nemcsak 
Szuboticán, hanem az egész Dunabánságban

Január 31-ére összehívták a szuboticai 
alszövetség rendkívüli közgyűlését

A szuboticai alszövetség igazgatótanácsa tegnap 
este megtartott ülésén elhatározta, hogy január 31-re 
rendkívüli közgyűlést hívnak egybe, amelyen el­
nököt, első és második alelnököt, pénztárost és 
4 igazgatúlanácslagot választanak.

Infanterist Buster
(Odeon Novis/ád)

A laarcu hős ügyetlen, esetlen mozdulatai sze 
réznek derűs, kacagó órákat a noviszúdi Odeon moz■ 
közönségének ma, holnap és vasárnap. A világ­
hírű komikus, mint minden filmjében, itt is szám­
talan kellemetlen kalandon megy keresztül és ve 
szúlycs helyzetbe kerül, azonban a szerencsés vé 
letlen folyláu akaratlanul is érdemeket arat, mi;: 
a teljes boldogság ölébe nem hull.

A vígjátékot egy hangos híradó és egy érdeke- 
'yennekfilm egészíti ki.

■f . I % < v **C»
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PÉNTEK

Időjárás: (A noviszádi katonai meteorom 
[0gjai állomás jelentése A Tcngcrmelléken 
:,s a Dunábánság keleti részén derült, a 
többi részeken borult idő volt. A hőmérsék­
let északnyugaton kissé emelkedett, az or­
szág többi részein süllyedt. A hőmérséklet 
minimuma Nisben 5, maximuma Mosztá- 
ron plusz 13 fok volt. Novisztádon tegnap 
délben 0 tokot mutatott a hőmérő.

ídőjóslfdí: Rókább borús idő várható, 
helyenként esővel és hóval, éjjelen át fngy-i 
gxai A hőmérséklet lassan emelkedik.

— Minisztertanács. Beográdból jelenti 
az Avalu, hogy a kormány tagjai tegnap 11 
órától fél kettőig Zsivkovics Petár minisz­
terelnök elnöklésével minisztertanácsot tar­
tottak, amelyen folyó ügyeket tárgyaltak.

— A szentek sóráiba emelték Albertus 
Magnust. Hómából jelentik: Az Osservatore 
Románcban megjelent a pápai bulla, melyi 
lyel XI. Pius pápa ai szentek és egyház- 
doktorok sorába emelte Albertus Magnust, 
a katolikus egyház egyik legnagyobb tudó­
sát a Domonkosok büszkeségét.

— Ülést tart a képviselők parlamenti 
klubjának plénuma. Beográdból jelenti az 
Avala; A képviselők parlamenti klubjának 
plénuma ina délelőtt 10 órai kezdettel ülést 
tart, amelyen a ház elnökségének megválás/ 
tásáról tárgyalnak.

— Miss Navi szád: Mrazovác Mira. Csü 
törtökön este nagy izgalmak közepette a 
táros előkelő közönségének részvételével 
a Szloboda szállóban megtartott szépség- 
versenyen Miss Noviszád címet Mrazovác 
Mira noviszádi urleány nyerte el. Udvar- 
hölgy vi Novákovics Bozsana és Dimitrije- 
vics Eleonora lettek.

— Effy prlgrcvicaszvetiivani dúsgazdag gazdál­
kodó titokzatos öngyilkossága. Apatinból jelentik: 
Betreger Ferenc dúsgazdag prigrevicnszvetiivani föld 
birtokosi, tegnapelőtt a szombori határban levő 
•zállásáti holtan találták. A földbirtokos míg a 
oiuh hót péntekjén eltávozott lakásáról azzal, hogy 
a tanyára megy, ahol együk .szállás szomszédjának 
,|af?y karácsonyi vacsoráján vesz részt. Betreger 
földbirtokos azonban péntek óta nem tért vissza, 
amely körülmény arra késztette u rokonokat, hogy 
Betreger keresésére induljanak. A földbirtokost teg­
napelőtt délelőtt egyik árendása Ruderer György 
találta meg. Fuderer kint járt a földbirtokos szállá-. 
®án, ahol az egyik kamrában felakasztva találta 
Betregert. Azonnal levágta a kötélről, azonban a 
^birtokosban már nőin volt élet. Az orvosi vizst 

gdal megállapította, hogy az öngyilkosság már 
több nappal ezelőtt történt. Az öngyilkosság oka
»meretlen

! . ^ delhii „mesék inoséjv az indiai ma znhuáno!-; főtemploma. Az indiai mozgalom
I alutl a* angolok erősen kihasználják a hinduk és mozlimánok közötti ellentéteket és 
. a mozlimánok segítségével ellensúlyozzák Gandhi és hívei harcát.

A dinár árfolyama. Budapest 10.10—10.18, Béca
12.54—12.66, Prága 57.425...  57.825, Berlin 7.39-7.41,
London 190.00

Zürich. Beográd 9,10, Pária 2013, London 1755, 
Newyork 51A62, Brüssel 71.30, Milánó 26.00, Mad­
rid 43.35, Amsterdam 206.10, Berlin 121.60, Szófia 
8172, Prága 15.21, Varsó 54.35, Bukarest 3 08.

Liverpool. Irányzat: Tartott, Búza március 5 
sh 2.625, májas 5 sh 5.125, július 5 sh 7.25.

Noviszádi terménytőzsde. Hivatalos buzaárfoiyu ■ 
mok vételárai január havára. Tisza 1. Bácskcgra- 
disiéig 80 kg lo/o uszály 175, Tisza II. Zsabalj— 
Titel 80 kg lo/o uszály 173, Boga 80 kg 2»/o uszály 
172, Bánát 79 kg 2«/o uszály 170, Báesku 79 Itg 2'm 
uszály 169, Tiszai csatorna Kulánái és Kuláig 
80 kg 2o/o uszály 172, Dunai csatorna Cr ve utcáig
79 kg 2a/o uszály 168, Szerbiai, Duna 77 kg 3c
uszály 165, Szeretni 78 kg 2°,o uszály 163, Szerbiai 
—Száva, Boszniai—Száva 77 kg 3”/o uszály 164. 
Felsőbácska 80 kg lo/o vagon 170, Szombor és Alsó- 
bácska 79 kg 2o/0 vagon 165, Bánát 79 kg 2 -‘,v
vagon 165, Szerbiai fővonal Csuprijáig 77 kg 8»/o va­
gon 160, Szerbiai fővonal Poracsintól délre 77 kg 
3°/o vagon 160, Kumanovó 77 kg 3°/o vagon 160.
Koszovó 75 kg 4o/o vagon 160, Szrém, Szlovénia ó* 
Horvátország 78 kg 2<Yo vagon 160.

Bécsi scrt.'xpőtvásár. Felhajtás 44 hússertés. 
Irányzat és áruk változatlanolt,

S^ubolicán
korán reggel házhoz síálinv® 
kapható mindenütt a

Reggeli Újság
A párisi olasz főkonzul elleni merénylet 

lettese.
Richichi, 33 éves Parisban elő olasz diák, 

aki Párisban nyílt uccán több revolver lövést 
adott le a párisi óla z főkonzulra és azt meg­
sebesítene,

— Székrekedés. Gyomor- és béispe- 
cialisták igazolják, hogy a természetes „Ferenc 
józ ef“ keserüvízzel, különösen az ülő élet­
mód következtében jeientkező bajoknál, na­
gyon kedvező eredményeket érnek el.

— Abrahám Lipót noviszádi magánzó 
83 éves korában hosszú szenvedés után el­
huny!. Temetése pénteken délelőtt 10 órakor 
lesz a heh beli izr. temető halottasházából.

Halálozás. Csütörtökön reggel hosszas bete­
geskedőd után elhunyt Szubolicán Mácskovics Leön­
ti n magánzónő. Az elhunyt igen előkeld, dúsgaz­
dag családból származott és nagy műveltségű n6 volt, 
aki több külföldi lapnak munkatársa volt

Az apatini Úrbéres és Szigettársaság vissza­
kapta autonómiáját. Apatinból jelentik: Az apa- 
tini Úrbéres és Sziget társaság, amelytől a mait év 
augusztusában a kormány elvette autonómiáját és 
a társaság élére kormánybiztost nevezett ki, most 
visszakapta autonómiáját. A gazdaotthonban meg­
tűrtön közgyűlésen a társaság elnökévé Schwitzer 
József apatini földbirtokosi választották meg.

— Újból megnyitják az apatini Elza cipőgyárat. 
Apát inból jelentik: Apátinban jóleső meglepetést) 
okozott a hír, hogy az Elza cipőgyár, mely mái' 
több éve nem működik, tavasszal újból megkezdi 
á munkát. A g'yáv épületét teljesen átalakítják és 
uj gépekkel látják el. A gyár részvénytársaság 
tulajdona és a részvények legnagyobb részét Schaf­
fer Zsigmond az apatini Schaffer féle kötő- és 
szövőgyár tulajdonosa szerezte meg. A gyár újbólf 
megnyitása különösen a cipészek körében keltett 
meglepetést, mert ezáltal az apatini cipészmunkások 
egyszeriben munkához jutnának.

— Ef|y apatini köfuragómfllielybcn betiltották 
a munkál, mert a gépek működése zavarja a szom­
szédok nyugalmát. Wilpert Antal apatini kőfaragó- 
mester nemrégen megvette Becker Antal örökösei­
nek főuccni házát, amelyben modern kőfaragó és 
kővágó műhelyt rendezett be. A nagy zajjal járó 
munka azonban a szomszédokat idegesíti és ezért 
Wcisz Lipót apatini kereskedő feljelentést tett 
a fős'íolgabíróságon és kérte, hogy tiltsák be a 
gyúr további működését. A loszolgahirósúg u fel­
jelentés alapján betiltotta a gyár működését, mire 
Wilpert ti báni hivatalhoz fordult kérelemmel a 
további munka engedélyezése ügyében. Apulin kö­
zönsége, különösen pedig a munka nélkül marad­
tak családjai nagy érdeklődéssel várják az ügy 
további fejleményeit.
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— Nagy érdeklődés nyilvánul meg a 
beograd* opera noviszádi vendég szereplése 
lráoit. Mint megírtuk, a beogrudi opera szóm 
haton január 16-An este Növi szádon ven 
dégszerepel. A kitűnő együttes Rossini őrök 
becsű operáját, a Sevillai borbélyt adja elő.
Az operaelőadást a noviszádi Ingyenke-1 
nyár és gyermekotthon rendezi, a Szlobofla 
szálló színháztermében este nyolc órai kez­
dettel. Erre az alkalomra a beogvadi opera 
közkedvelt színészei érkeznek N oviszádra 
és pétiig Tucakovics, Érti, Pihler, 1 opo\ les, 
Milutinovics és Sumszki énekesek, mig a 
női szereplők között Ninkovics és Jovano- 
vies asszony játékában gyönyörködhet a 
noviszaádi közönség. Az opera zenekarát 
Mntuesics karmester vezényli. Jegyek elő­
tétéiben 10 50 dimáros "árban a Szlávija 
könyvkereskedésben és a Lipkovics trafik­
ban kaphatók.
v .— \ heográdi forgalmi balesetek egy
éti statisztikája. A beográdi rendőrség köz- 
leketlési osztálya elkészítette a mull é\i 
forgalmi balesetek statisztikáját. A balese­
tek száma kevesebb volt, mint 1930-ban, 
mert mig 1931-ben 267, 1930-ban 200 forga ­
tni baleset történt. Az 1930. évben a forgal­
mi balesetek következtében 15 személy halt 
meg, mig tavaly 9. A halálos balesetek kö­
zül négy a villamosok, négy az autók aklo 
zata volt, egy kocsis pedig oly szerencsétle­
nül esett le kocsijáról, hogy a helyszínen 
meghalt.

— Kitünően sikerüli a horgost Vöröskereszt és 
Jótékony nőegylet bálja. A horgosi \ öröskercszt es 
.Jótékony nöcgylet szombaton, január 9-én este a 
Orach féle vendéglőben tartotta meg az idény 
legjobban sikerült jelmezbálját, amelyen gyönyörű 
népviseletek vonultak fel tarka seregben. A tánc 
a reggeli órákig tartott és a mulatság tiszta jöve­
delmét a szegények felruházására fordították.

— Fűzőket, melltartókat méret, szerint 
legolcsóbban készít: Fischer J. és Ha, Növi 
Sad.

Svédországban telepedett le két magyar birkózó. 
Budapestről jelentik: Zombory Ödön és Zombory 
Gyula a MAC bajnokbirkozói Svédországban kap­
tak állást. A Zombory testvérek már el is utaztuk
Budapestről.

Sikeresnek ígérkezik a szuboticai I ANK bálja.
\ szuboticai kereskedők sportegyesülete a 1 ANK,

mint jelentettük január 30-án rendezi szo­
kásos évi bálját a l.loyd termeiben. A mulatságon, 
jazz- és cigányzene, továbbá rádiómegafon szolgai­
tatja a zenét. Különös feltűnést keltenek a hál 
ötletes, hangulatos és pompáskivilelü plakátjai, me­
lyeket az egyesület egyik tagja készített. A mulat­
ságon Balog Sári műkért észete virágtombolát ren­
dez. Azonkívül lesz szépségverseny értékes dijak­
kal, amerikai árverés és más szórakoztató mókák.
A bál rendezősége felhívja a bálon résztvenni 
óhajtók figyelmét, hogy aki tévedésből nem kapott 
meghívót, jelentkezzen a rendezőség tagjainak vagy 
pedig Kopilovics László ügyvezető elnöknél (Natio­
nal szálló) délután fél 1-töl fél 4-ig és este 7 órá­
tól 9-ig.

— A csurugi Népkör közgyűlése. Csurugrúl je­
lentik: A csurugi Népkör ez évi rendes közgyűlésén j 
a következő tisztikart választotta: elnök Gyetvai 
l’úlcr, alel nők Füstös István, jegyző lleintz Johann, 
pénztáros Fúró Imre, könyvtárnok Bolák János, 
háznagy Braun István, zászlós Dudás Imi e. V 
választmány tagjai: Szabó Józsui, Milinov land, 
Orosz Illés, Buru Mátyás, Dudás Imre, Füstös 
János, Nickelsbacher Antal, 1 óth Péter (Morvái).
A felügyelő bizottság tagjai: Dr. Vulanovics Ili ja, 
Kmcmer András, Piliscbcr Péter.

— A csurugi katolikus olvasókör tisztújító kőz- 
gvülése. A csurugi római katolikus olvasókör ez 
évi rendes közgyűlésén melyen, miután u tiszti­
kar tagjait három évre választották csak rész­
leges választást tartottuk: a lel nők Lévuy János, jegy 
yö Untai a Károly, gondnok Ilonák Ignác, választ­
mányi tag Balogh Antal.

ODEON, jao. 15-16-17

A Trgovacski közepes játékban legyőzte a tartalékos Szláviét

Trgovacski - Szlávia 1:0 (0 0)
Barátságos Karagyorgye pálya, biro: Popov tcs

A két csapat játékán nagyon meglátszott a/ 
újévi hangulat, v agy in' ább a Szilveszter esté. A 
Szlávia Mrdjanov és Be. Aeházy helyén tartalékot 
volt kénytelen szerepeltélai, hogy miért, arról la­
punk máshelyén számolnak be.

Az első félidő túlin omórészt mezőny játékkal 
telik el, a csapatok mi:, i nem nagyon erőltették 
volna a dolgot. Ilyen körülmények között a félidő 
gól nélkül végződött, ami a legjobban megfelel a 
mutatott — vagy inkább nem mutatott játéknak.

— A Noviszádi Polgári Mag, ar Da
loskör elnöksége ezúton értesíti tagjait, hogy 
folyó hó 16-án szombaton este 8 órai kezdet­
tel reggelig tartó tánccal egybekötött tea estét 
rendez a »Trombita"' vendéglő (Laza Koszücsa 
22) helyiségében. Belépő díj nincs. Tea fo­
gyasztása kötelező. Zenét a tánchoz a házi 
zenekar szolgáltatja. Táncközötti szünetekben 
szórakoztatásokról a kipróbált vigalmi gárda 
gondoskodik. Elnökség.

— Meghalt dr. Manojlov les \ ladiszláv szubo­
ticai királyi közjegyző felesége. Rövid betegeske­
dés után tegnap reggel meghalt dr. Alanojlovics 
Vlndiszláv királyi közjegyző felesége, Manojlovics 
Melánia. Dr. Alanojlovics A’ladiszláv né Italul a az 
egész városban mélységes részvétet keltett. Az elő-, 
kelő uriasszony évtizedeken át v czetőszerepel ját­
szott a város társadalmi életében és első helyen1 
állt minden jótékony sági akcióban. Mint a \ örös­
kercszt egyesület alelnöknője és számos egyéb jó­
tékonysági egyesület vezetője mindig igen sokat 
telt a szegények érdekében. Dr. Manojlovics A la- 
diszláv nét 110 éves korában, házasságának 40. évé­
ben érte utói a halál.

— Aliss Becskerek \ becskerek i Kolo S/.r- 
pszkih Szeszt ura szerdán este nagy bálát rendezett 
a Vojvodina szállóban és ez alkalommal megválaszi 
tolták Gyuries Olgát Aliss Becskerek 1932-nek.

— A beeskereki pékek nem dolgoznak éjjel. 
A beeskereki pékmesterek elhatározták, hogy be­
szüntetik az éjjeli munkát. Így friss sütemény csak 
reggel 0 óra, friss kenyér pedig csak délelőtt 9 
óra után lesz Becskereken. A'asárnap nem dol­
goznak és igy sem friss sütemény, sem friss ké­
ny ér nem lesz.

— N. A.K. szombaton este a Winkle-féle 
étteremben rendezi szokásos családi tea estjét, 
ez úttal egy elsőrangú berlini zenekar fog 
közreműködni.

• • *
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v e/cl. A csapat 
már megszerezte 
a tehniku szőrű
esics ba............
, .",1

BUSTER KEATON
legújabb komédiájában »INFANTERIST BESTER«. 
»Az első hét esztendő« 2 felvonásos gyermekfilm.

Kiegészítő: Paramo.int Journal és 
Kezdet 5, 7, 9 órakor

hosszú pihenő 
kellő kondíciót,

Isi)

V második félidőben a Trgovacski gyoívsabb 
és ész-szerül)l) játékba kezd, néhány szép akciót

után úgy lat szik
a kellő kondíciót, még a star. és 
csiszolásra. A győztes gólt 7Xi- 

•erezte meg a Trgovacskinak Ki- 
e még Szénássy kapus játszott igen jól.

A két egyesület tartalckcsapatának mérkőeósét 
I igovacski nyerte 5:0 arányban.

Két halóit és 81 sebesült 
egy dinár miatt

• * a -
1 oluntüvesck borzalmas vegii verekedést1 
egy Split melletti faluban

Splitből jelentik: A Splitlivz közel fék'. 
\ö Dubrani faluban vasárnap délután Lu- 
not les Sztanko földműves egy koesmjjftáir. 
egy liter bort rendeli. A kocsmán os négy 
dinárt követeli a liter borért, de Luki no vicéi 
csak bárom dinárt akart fizetni. A vita köz 
ben a kocsmába jött Juginovics Mijo, a ven­
déglős bátyja is és azzal fenyegette meg 
1 .ukinoxiesot, hogy kidobja a koe síitából, mi­
re ez elment.

Kedden délután a falu határában talat-h 
kozott l.ttkinovics Sztanko és két fivére, Ju­
ginovics Mi jóval és annak két öccsével. Itt 
folytatták a kocsmában megkezdett vesze­
kedést, amely csakhamar verekedé-sé fajult. 
Juginovics Laka kivette zsebéből revolve­
rét és az első lövést Lukinovics Ivánra aditfl, 
aki a helyszínen meghalt. A második lövés 
Lukinovics Sztankot érte és élet veszélyesen 
megsebesítette. Juginov ivs Joza ugyanakkot 
elővette kését és azzal súlyosan megsdbtesi- 
telte Lukinovics másik öccsét és a nu^gtá- 
madottak segítségére siető Juginovics Mi jót.

A súlyosan sebesült Lukinovics Szí:al­
kot beszállították a split! kórházba, áltál 
szerdán éjjel egy órakor meghalt, 
dókat, akik nem sebesültek meg, 
őrség letartóztatta.
— ——— min iiiiimi

ia,
A tárna-" 
a esflnd-

Rádió műsor:

Huszonötmillió dollárt adományozott jó 
tékony célra. Julius Roscmvald amerikai 
multimilliomos 69 éves korában, Chicagóban 
meghalt. Rosenwald életében 25 millió dol­
lárt adományozott jótékony, célra.

Péntek, jnmiúr 15

Beugród. 11.05: Rádiózenekar. 12.05: Harm ű 
ka. 12.45: Gramofon. 1: Nemzeti dalok. 3: NépköO- • 
lások órája. 3.45: Gramofon. 4.30: A konyhamű­
vészetről. 5 :Rádiózenekar. 7: Torna. 7.30: Cseh 
lecke. 8: Szokolclőadús. 8.30: Dimitrijevics Milán 
hegedüjátéka. 9.20: Popov Borisz dalestje. P.i#: 
Mokranjac zongoraművésznő játéka. 10.40: ( iguay- 
zene.

Budapest. 9.15: A Budapesti Koncert Szalonzene­
kar hangversenye. 12: Harangozó. 12.05: Hangver­
seny. Közreműködik: Némcthy Anna (ének) és l’áz 
mán György (zongora). 4: „Két régi magyar szí­
nész“ (Szentgy örgyi, Várady) Ilellai Nándor eiű 
adása. 5: Bura Károly és cigányzenekarának hang 
versenye. 0.15: Gyorsirólanfotyam. 6.45: Gramol n 
hangverseny. 7.30: Drechsler Ottó németnyelvű elő­
adása. 8: A Múndils szalonzenekor hangversenye. 
9: Kiss Ferenc előadóestje. 10: Szatmári i ihor zen- 
goruhangversenye. 11: Toll Árpád és Jancsi ci 
gányzenekarának hangversenye.

Bécs. 11.30: Brunner-zenckar. 1.10: Grumoi a 
3.35: Fgy zenés lmngjáték. 5: Hangverseny- ö“-’ 
Az embersport heti jelentése. 7.40: Gramofon 8 iá 
Operaelőadás. 10.45 :Tánczene.

Prága. II: Gramofon. 12.20: Gramofon. -> ® 
Gramofon. 5.05: Az Ondrzsicsek-négycs lnuigv'1 
senye. 0.25 iNémet hírek és leadás. 8.55: Trió I 
oboára és angolkürtre. 9.20: Zongorahangvers®*’.- 
10.20: Gramofon.
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\ ároskBti Htikkwrsouy Szttiribevscjaii. A satu 
vibevetM ás lu-cskereki sakkozók igen érdekes és 
lendületes városközi mérkőzést tartottak Sztartbo- 
csvjvn. nndy verseny meglepetésszerűen a becsetek 
győzelmével végződött 9 ö arányban.

Munkabeosztás a sztaribccsei jái-.isbÍróságon. 
A »/(ári becsei járásbíróságon u vezető járás bíró az 
«ígies bírák munkakörét az 1932. évre a következők­
ben állapította meg: Zsupánt) vies J ősz it vezető já- 
résl’iró: elnöki és adminisztrációs teendők, polgárt 
perek, szóbeli panaszok felvétele, liitelesitós. Ve- 
tjanovice /Jután járásbiro: lituittgyek s a vezető 
liu-úebíro e-sotloges helyettesítése. Vulanovics Milan 
járásblró: polgári perek, egyezségek. Pej ako view 
Mi tar jarásbiró: teietekönyv és a kiskorúak bírája. 
Szimica Boriszláv járásblró: polgári perek és vég- 
reliajtási Ügyek.

Eszperantó-klub alakul Sztaribecsejen. Az 
vezuerunt izmus sztaribccsei barátai között mozga­
lom indult meg ingyenes eszperantó tanfolyam ala­
kítására. Eddig a tanfolyamra 23-an jelentkeztek.
A mozgalom vezetői felhívják uz érdeklődőket, hogy 
;i január 17-i-u tartandó alakuló közgyűlésre minél 
nagyobb számmal jelenjenek meg délután 2 órakor 
a Ncpkőr helyiségében.

— A sztaribecsei Mezökozség évi közgyűlése.
A liatárbeli termés minél alaposabb megőrzésének 
céljából alakult Mezőközség e hó 23-án szombaton 
délelőtt lógja rendes évi közgyűlését tartani Dzsi« 
gurszki Jócó vendéglőjében. A közgyűlés az uj 
vezetőség megválasztásán kívül e gyűlésen fogja 
a luJ dán kinti hozzájárulás összegét is megúllapitani.

Ecetsavat ivott egy hávskogradistei bádogos, 
burján István 23 éves baeskogradistei bádogos ked­
den reggel öngyilkossági szándékból ecetsavat ivott 
Tettét u műhelyben követte el s ott találták meg 

a műhely előtt elmenők, akik a jajgatását meg­
hallották. A súlyos belső sérüléseket szenvedett 
embert azonnal lakására szállították és dr. Knezse- 
cics községi orvos első segélyben részesítette.

— A noviszfodi katonai hadastyán egye­
bet mulatsága. A noviszádi hadastyán ok 
egyesülete január 30-án este nyolc órai kéz 
(tettei a Magyar uecai Trombita féle vendégi 
lökén tánccal egybekötött mulatságot ren­
dez. Belépődíj személyenként tíz dinár.

-•-f-fáiwii

■ ^ _ k'titheni hány libái kimentett bányá­
szok. Megírtuk, hogy a beutheni bányából 

enihcrt kimentettek, akik hat napig a 
külvilágtól elzártan várták a segítséget. Ké- 
pünk azt mutatja, amint a mentőcsapat tag­
jai kihoznak egy megmentett munkást.

—

Betörök előbb kifosztottak, azután 
pedig felgyújtottak egy brográdi vegyeske­
reskedést. 1 egnapelőtt éjjel vakmerő betö- 
rok járták Szekcrezovics Szteván beográdi 
vegyeskereskedőnek a Carica Milica és Kosz 
majszka uecák sarkán levő üzletébe. A be­
törők előbb kifosztották az üzletet, azután 
pedig felgyújtottak. Éjfél tájban az uecai 
járókelők észrevették, hogy az üzlet ég, a- 
miről értesítették a szomszédokat és ezek

1 ;HvgAsv-gévvl eloltották a tüzet. Közben a tu- 
j lajdonost is értesítették, aki üzletébe sie- 
' 1 "^döbbenve vette észre, hogy

ott betörők jártuk, akik távozásuk előtt fel­
gyújtották az üzletet. A tüzet azonban ide­
jében észrevették és Így nem okozott na­
gyobb károkat Az elvetemült betörőket ke­
resi a rendőrség.

~ A noviszádi hadastyánok női szak- 
osztályának évi közgyűlése. A noviszádi 
nadastyánok női szakosztálya január 17- 
en vasárnap délután tartja rendes évi köz­
gyűlését a Magyar uecai Trombita vendé«!ő 
összes helyiségeiben.

— Szegénykonyha Csurogom A csurusj 
romai katolikus hitközség képviselőtestülo- 
,, yd'-'.’-ározta, hogy az idei tél folyamán is 
le.álltja az ingyenes szegénykonyhát, hol 
a hitközség öregei naponként meleg ebé­
det kapnak. Boldizsár István templomgond­
nok és neje Bellái Erzsébet ez évben is ren- 
delkezesro bocsátják e célra udvari házu- 
kát. C zellik Józsefné vállalja ismét a fő­
zést es kiszolgálást. A képviselőtestület a 
konyha felügyeletére és a szükségesek be-
UUaTíZ fe kéo-C ,éS, mef»bizta Boldizsár 
István templom, Bind Antal hitközségi gond-

Okokat. Nagy Sándor, Kovács András 
Botka ferciic, Füstös János képviselőket és 
Orosz Imre földbirtokost. E hó 15-én nyílik 
neg a konyha. A képviselőtestület bízik ab-

^,a.í'l?í kuFcs adományaikkal az 
Kién is lehetővé teszik a szegény kon vliának 
két hónapon át tarló fennállását *

— 1 -Amerikáiban megválasztották az el­
ső hölgy-szenátort. Washingtonból jelentik : 
i\ szenktus tagjává most választottak első 
ízhen nőt Az nrkanzasi Little Rockban tar- 
tolt pótválasztáson a demokrata párti Ca- 
ravaynét választották meg elhunyt férje he­
ly ehe, a szenátusi tagságra.
I rzA,to<r!8,a ncm*eti bank felemelte a 
leszámítolási kamatlábat. Brüsszelből je­
lenük: A belga nemzeti bank a váltóleszá­
mítolás! kamatlábat 2.5 százalékról 3.5 szá­
zalékra emelte.

ELMENT A NYÁR
REGÉNY
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Most már nem akadt meg rajta, illendő 
amit csinálni akar és a leány' szobájában 
nem kap-e esetleg egy kiadós pofont? Cső 
pák most már csak az áruló (lmodét látta 
maga előtt, aki szhteleoül, önző módon 
isulot akar űzni belőle — n leány előbb,
■ nit a leány előbb vagy utóbb úgyis meg 
nana. mindent s bizonyos, hogy akkor egy 

igen jót nevetne a bojtáron. Mindent, min- 
her.t el tudott volna viselni Csopak ebben 
n 1 ongy-os kis életben, de érezte, hogy eb- 
,icn az..1clpke, ebbe a lelketlen gúnyba fel-1 
tétlenül belepusztulna. ,
. , l^rnczett még egyszer, a cigaretta tűz-

' ^ messze látta ebben a pillanatban s 
i° megindult az üvegfolyosó felé, mely 
kastély bonJokjjata a[att futott ci. gőtét 

köröskörül minden, a folyosón bi- 
éiiol ' an (|ertingés, kint a halígatózó nagy 

8 szakndütlan tücsökmuzsika s mcsz-i 
rií U P^sztortíils^ék csillogó pontso

doJa , me valaki... 1-lábujjbegyen, ta­
té » fZ|Va ^PBÓzott előre... A járást ismer- 
ta! hn ° ?°S# különben is szabad volt s tud- 
olci-ilnn'X 8 B’iyosó jobbra hajlik el a túlsó 
belérmi 1 0 n*s°dik szobába kell majd 
ük ,Vi:-,U,gy' ^gas szoba ez s ebből nyí­
rná,- ;;rrZOny- szolAÍának ajtaja, mely 
ról S7 ,1 I ra, nez rigy, hogy a domboldal- 
tiyjtvn' f j -vi >c lc,rct látni, ha véletlenül 

• a rclejtik az ablakot.
\C :ztL l'a*á,r közhc _Inegá!lt, hogy nem té- 
mc«lciva/.,r!'ZC- az ojtószlámot? Igaz, hogy' 
kástéK-ri..|SI C 18y sc sziámi thatott, mert a 
Az o‘ ’,.c c/. 11 szárnya teljesen üres volt. 
bis1,-,,, J c édesanyja lakott ebben a trak- 

ai»ig életben volt s az Omodc bu-

gotskája, a Marosa kisasszony, amíg leány 
volt még. Talán ugyanabban a szobában, 
ahol most bontja szét a baját a kis Felhő 
Klári... Httlmy Tamás mintha említette volna 
is egyszer. De hány esztendeje már annak, 
hogy halott lett a kastélynak ez a fele ? Cső a 
Pák József ifjú bojtár vala még akkoron.

E pillanatban valamelyik távoli szobá­
ban, talán a hatodikban vagy a hetedik­
ben megszólalt egy öreg falióra s kongottí 
kongott tompa búval, egészen a tizenegyig. 
A bojtár a homlokfolyosón tapogatózd még 
s a zengo-szóra kicsit felfülelt:

— Tizenegy óra... — suttogott maga e- 
lé., Na Oinode, tizenkettőre jöhetsz miár 
akár ki is pukkadhatni...

Megállt egy kicsit, hallgatózott, de se­
hol semmi neszt nem vett észre. A kastély 
előtt ismét elsétált az égő cigaretta, szivar 
is leheteti egyébként s Csopak az üvegfo-i 
lvosóról flálbélintgatctt gúnyosan:

— Szerető kéne, méltóságos ur? Ez a 
becsületszó, méltóságos ur? Hitvány, utóik 
só kapcabetyár vagy' és ezt holnap" a sze­
medbe mondom. A lány holnapig az enyém, 
holnap aztán akár inog is repedhetsz! KuJ 
tyagyerek a Csopak Jóska, ha egyszer meg 
haragszik, hogy az istennyila ütne beléd, 
méltóságos ur!

Ilyen monológot több ízben is rögtön­
zött a bojtár s mindig egyet, valahányszor 
a folyosó előtt megcsillant az Oniode rigai 
rettájn. Ezek a magánbeszédek utóbb már 
nem is annyira a leselkedő méltóságosnak 
szóltak, mint inkább a maga biztatására 
szedegette őket elő a *bnj tárgyerc'k.

Ezalatt pedig az előszoba ajtajáig bo­
torkált s itt egyszerre meghökkent...

Boldog Isten, mit is akar voltaképpen? 
Hiszen, hiszen... s itt forgatni kezdte a 
nyaltát, mert hirtelen úgy érezte, hogyha 
sokat talál okoskodni, a vége az lesz, hogy j 
szépen megfordul, vissza botorkál a szoba- ! 
jláig, ledül, elalszik s mire kinyitja a sze­
mét, tíz óra lesz délelőtt s a nap. a hasára ! 
fog sütni. Akkor aztán jönni fog Omodc.

nieg több pénzt igér neki, ha meg sokat el­
lenkezik^ egyszerűen kihajítja, esetleg ta-, 
Ián megtűri a kastélyban, mert erre szavát 
adta, de mit basznál majd mindez Csopak 
Jósltának? Holnap estére biztosan övó lesz 
a leány: hisz olyan nagy ur az az Omodc, 
olyan finom a beszédje, mint egy királyfi­
nak a színpadon s olyan, de olyan vesze­
delmesen csinos úriember....

— Majd aliágyujtok én neked! — mor­
gó ttn bojtár, mert ismét kiszakadt bclőlne 
a tehetetlen proletár dühe.
... Il^éf.eltt' az ajtóra: pontosan a máso­

dik előtt állott, tehát nem tévedett. S akkor 
vakmerő elhatározással megnyomta a ki­
lincset.

A zár engedett s nesztelenül benyomta 
az ajtót...

Az előszobában volt tehát. Körülötte 
meg remesebb csend tanyázott mint oda­
kint es a füle szüntelenül csengett... A boj­
tár visszafogta a lélekzetét, halkan betette 
maga után az ajtót és hallgatózni kez­
dett....

Csend... csend...
Tudta, hogy ez az utolsó pillanat. S 

ebben a legutolsó pillanatban meggondolta 
még egyszer, mit is akar csinálni? Minden 
apróságot számításba vett, semmit figyel- 
men kívül nem hagyott s utoljára azzal nyug 
tutin meg magát, hogy legrosszabb esetben 
a leány nem fogja beereszteni. De erre is 
megvolt az cllcnokoskodásn: kijelenti neki 
becsületszavára, hogy nem nyúl hozzá egv 
ujjal sem... S ha majd egyszer bent vám 

Nana, — mosolygott magában, ha egv 
szer bent vagyok, még a menyasszonyomért 
se szavatolnék!... Igen iám, de ha esetleg se­
gítség után sikolt majd a kisasszony? Ez 
nagy pech lenne, mert meghallaná Omodc 
berontana és akkor... Na, igen, Csopak Jós- 
ka akkor legfeljebb két olyan pofont akaszt 
majd le neki a sötétben, hogy rámegy'cn a 
félhavi jövedelme, mire helyrehozzák ez or- 
NO sok...

Folytatása következik 1
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lel*sk<rd*8Ck gyáripari vállalatok rés st éré

. V. FEJEZET
KÜLÖN INTÉZKEDJEK GYÁRIPARI 

VÁLLALATOK RÉSZEKfc
339. §

(1) Gyáripari vállalatok tulajdonosúi ké 
telesek munkarendet kidolgozni. Az vg>ta 
munkásosztályok és osztagok részére külön

384. §
(1) Fontos oknak, amely miatt a mun­

kavállaló idő előtt kiléphet a munkaviszony­
ból különösen a 238. § 1. bekezdésében meg­
jelölt eseteket tekintik és fontos oknak, a- 
midőn a munkaadó u munkavállalót olbo- 
csátliatja, különösen a 239. §-ban említett
VfK^2) ^ia^munkaadó a munkavállalót fon ; munkarendek dolgozhatók ki.
tos ok nélkül elbocsátotta, vagy a munka- 1 /1)X A .....«Vo^ndhen meg
vállaló a munkaadó hibája folytán idő e- 
16tt kilépett a szolgálatból, a munkavuHnlo 
megtartja a végkielégítésre szóló jogát

335. §
(1) A 242. §-bun említett eseteken kívül 

a munkaadó visszaléphet a szerződéstől hu 
a munkavállaló elliáritliatatlan akadályok

3, A felmondás megengedett terminu- 
suit, valamint azokat az okokat, amelyek 
luiutt a munkást felmondás nélkül lehet el­
bocsátani

4. A munkások különböző nemeit, a nők 
és kiskorú segédmunkások foglalkoztatását 
és a továbbképző szakiskolák látogatásénak 
módját.

ö. Utasításokat a munkások részére !x- 
tegség vagy baleset esetere.

6. A kötbér büntetés fajait és összegeit, 
a munkarend ellen történt vétségek esetért 
és ha pénzbüntetésről van szó, annak célza­
tát is elő kell Írni.

(2) A munkarendben nem irhatok elő
i mltLtoSben’ meg' k«U í«™"1 « I oly büntetés* amelyek . bccjüUt fa er

-. vh^léTnániát a kiadás keltét és n ! kölcs ellen vannak. A pénzbüntetések nem 
el vény belépés napját, ,«<iOT«nbhnk az átlagos napi kere*ívűi; l/V.VJ/Vkr , , ,

általat tulajdonosának aláírását.
(3) A munkarendben csak abban az, eset 

I ben eszközölhetek változtatások, ha külön 
i függelék adatik ki, vagy ha azt uj munka-
I renddel cserélik be.

(4) A munkarendek és azok módosításai
S a kiadás napjától számított 15 napon belüla munkavaliaio cmariuiuwiMuu -------- - . a Kiauaa

miatt u szolgálatbalépést tizemiégy napnal i lépnek életbe, 
hosszabb időre elhalasztja. Ilyen joga van a j 340. §

A munkarendnek különösen a kö­

ti I

munkaadónak abban az esetben is, midőn 
a munkavállalót idő előtt elbocsáthatja.

(2) A munkavállaló a szolgalatbaiepvs 
élőn visszaléphet a szerződéstől, lm olyan 
indok áll fenn, amely jogot ad részere, hogy 
a szolgálati viszonyból idő előtt kilépjen 
Ugyanez érvényes, ha a munkába! epes t 
munkaadó hibája folytán több mint 14 nappal
eltolódott, vagy az őt érintő esetben. 11a a 
munkavállaló az utóbbi esetben az említett 
akadályok és késedelmek mellett is szolgá­
latba lép, a fizetés attól a naptól illeti meg, 
amely napon munkába kellett lépnie.

336. §
(1) Ha a munkavállaló gazdasági mű­

ködésében a szolgálati viszony megsziúiése 
után bizonyos időre szerződésileg korlátoz­
va van (versenytkizáró klauzula) ez a ezer- 
ződés érvénytelen, hu a munkával aló a szer­
ződés megkötése idején kiskorú volt, \ag> 
lia évi fizetése u szolgálati viszony megszű­
nésének idején nem haladta meg az évi f)U
ezer dinár összeget.

(2) Ha a fizetés a megjelölt összegnél 
nagyobb, a szerződés csak a következő ese­
tekben érvényes:

1. ha a korlátozás a munkaadó szakmá­
jában való működésre vonatkozik és nem ha­
ladja meg az egy esztendőt;

2. ha a tárgy, idő, hely szerinti korlátú 
zással és ama üzleti érdekkel arányban, a- 
meliyel a munkaadó a korlátozások Ivim-

' tartására rendelkezik igazságtalanul, nem 
nehezítik meg a munkavállaló létfenntartá­
sát.

337. 8
(1) Hu u munkaadó saját hibájából a 

munkavállalónak okot szolgáltat arra, hogy

(I) -* .......................... ... .
vetkező adatokat kell tartalmaznia.

I. A munkaidő kezdetét és befejezését, 
valamint a pihenés tartamát. ,

9 A fizetés kiutalásának idejét és el- 
.zámolási módját, kifejezett rendelkezése-

lehetnek magasabbak az átlagos napi kere- 
set egyharruadáiiál. Csak súlyos vétségek 
eseten szabható ki a büntetés az átlagos na­
pi kereset teljes összegében A kiszabott 
büntetést a munkással azonnal kozolm kell 
A büntetés ellen a választott bizottsághoz 
az elsőfokú közigazgatási hatóságnál lehet 
felebbezni. Az összes pénzbüntetések csak 
az illető vállalat munkásviszonyainak felja­
vítására fordíthatók. A munkaadó köteles 
az elsőfokú közigazgatási hatóságnak min­
den húrom hónapban a pénzbüntetésekről 
szóló jegyzéket beterjeszteni s megjelölni 
hogy milyen célra használtak Jel Azokat. 
Ezekkel az intézkedésekkel a munkaadó karmód iát kil eiezett rcno ci Kt^cov , 1 ( , , » • ,

hetenként milyen tmpokon tSrlé- í «érité« joga nm== ém ^
nik a fizetés, akkordnnmkálatok esetén pe­
dig külön-külön ki kell emelni minden e- 
gyes eikk árát is.

(3) A munkarend ellen elkövetett vétsé­
gek miatt a munkások más büntetésekkel 
nem sújthatok.

Mmmm

Gondola t«k,
amelyek mmdeiikinek eszébe juthatnak.

A döcögd téli szozón bőséges alkalmat nyújt 
! arra, hogy eltöprengjen az cmlier egynémely problé- 
i mán, melyek az elmúlt őszi és a téli szezénbanl 
! [elmerültek.

Itt van például a goromba játék, amelyről leg- 
j v óbb .t sajtóban is olyan sok szó esett. Hibáztatják 
i a bírót, hogy nem elég erélyes, nem akadályozza 
í meg u játékosok gyűlölet-kitörését. Mintha a sze- 
1 vény lütyttlő legénynek volna olyan hatalma, hogy 
; egymaga kiirthatná huszonkét emberből azt az eleve 
; eltökélt szándékot, bogy ,,na a mai mérkőzésen 
i alaposan lerúgom az ellenfelemet“, fiz bíró is kevés

n goromba játékosok, akik ésszel gondolkoznak 
túlnyomórészt mind megszelídültek. Noviszádon e- 
gégz csokor olyan játékos akad, akik azelőtt való­
ságos rémei voltak a pályáknak mn pedig iair. 
szimpatikus, finom futballt játszanak és azóta a 
formájuk is nagyot javult.

Téves nz a felfogás, hogy a goromba játék 
játék a bírói tekintély rovására megy. Elvégre nem 
n bíró gorombáskodik, nőnem a játékosok. Hogy » 
gorombaság mennyire nem feltétlen kelléke a fut- 
ball játéknak, azt mi sem igazolja jobban, minthogy 
az úgynevezett uccai csapatok mérkőzésem sohasem

„,vam«v_...............  , lenne ahoz, hogy huszonkét/vagy akár négy-öt } fordul elő Iái,törés, vagy nagyobbfajta goromba

idő előtt kilépjen a szolgálatból, vagy a azol romko8ágl,u elszánt futballistát megakadályozzon j Ság. Pedig ezeken a mérkőzéseken még 
gála ti viszonyt felmondja, a verseiivtkizaro { a golomba játékban. j veen- , , , hoMV
klauzulán alapuló jogokat nem lehet n mun- | Xmi perSM móg iwm jelenti azt, hogy nem kel- j Rossz nyelvek erre azt mondhatják, .hogy
knvállaló ellen érvényesíteni.

(2) Ugyanez örvényes, hu a munkaadó a 
szolgálati viszonyt megszakítja, kivéve, ha a 
munkavállaló arra saját hibájából okot szol­
gáltatott, vagy ha a munkaadó a szolgálati 
viszony megszakításakor lujelentette, hogy 
a fizetést, amely legutóbb a munka vállalót 
megillette, mindaddig, amíg a korlátozás
tart, megadja. .

(3) Ha a munka váll aló megígérte, hogy 
abban az esetben, ha a versenytársi klauzu­
la ellen jár el, kötbért fizet, a munkaadó 
csak a kötbér kifizetését kővel ülheti. A mun 
kaadó nem jogosult más követelést, vagy 
kártérítési igényt támasztani.

(4) Az illetékes választolt bizottság, 
vág) a rendes bíróság leszállíthatja a köt 
bért.

338. 8
A 326, 327, 328, 329. 8 1 

331, 332. § 2 5. bekezdés, í 
bekezdés, 835 és 337. parugratusokbol credo 
jmmkuváílnlói jogokat nem lehet munkaszer 
ZÖdésekkel hatálytalanítani, vagy korlátozni

{•péti
lene valamit tenni a gorombaságok megszüntetésére. | Mért nincs itt gorombaság, inert nmes bír», kinek 
Vsak épen az. eddigi rendszeren kellene változtatni j téves Ítélkezései elmérgesitenék a helyzetet. K 
X bíró és a közönség arra az. álláspontra is he- { zmnképen meg kellene próbáim a »wiezath I* 
lyczkedhetne, hogy: j ,okiU hivó nílkül egymásnak engedni. Hátim

. , . . ,(i 1 szakalkotó újításnak vetjük meg nz alapját R
„Ifid, vágd, nem apád . j . „ . 0
Mert liát mi lenne a dolog vége? A goromba j >n aP°* <*•» ^ »gye-

játékosok úgy járnának mint az egyszeri katonai a j |^ne^Tós játékostársak igyekez- 
háborúban. Mikor hazajött szabadságra kérdezték j 8lUetl vezetők, ntiok j viselkedésükPHe. hogy milyen is a helyzet azon a bordéren? ! i^^SSU

Hogy mi lövöldözünk az ellenségre az meg veiszeruuenscgeroi. • . . .....

3. bekezdés 
5. bekezdés, 333, 334. § 2.

rendjén volna mondotta a vitéz, — de hogy ők 
\ issznlőnek ez már bizony nagy szennelenseg.

\ mérkőzések rendje leginkább akkor vadul 
I el, hu a goromba játékos, az ellenfél hasonló go- 
; romba játékosával akad össze. A közmondás azt 
j mondja, hogy a kutyaharapást a szőrével kell gyó- 
I gyitani, miért ne lehelne megpróbálni, hogy a fut- 
! Imii isták a saját bőrükön érezzék, hogy milyen 
5 rosszul eshet másnak az. ő goromba játékuk? Elobb- 
’ utóbb bizonyára ráeszmélnének, bogy a goromba- 
I súg nem üzlet. Lerúgják az embert, a közönség 
I is megutál ja, azonkívül rengeteg energiát, von el 
I a gorombaságra és igy a játéka nem kielégítő. A 

sokéves tapasztala különben i.s azt mutatja, hogy

tettük meg. Ki törődik ma azzal, hogy a neve u» 
szempontjából hazulról gyengén eleresztett hit n 
listákat tovább képezze az egyesületen belül n 

í kább szidják a bírót — hiszen azért van ^ 
buzdítják bőszen u játékosokat: „Mássz heh 

anyjg.............”.
Azután pedig itt van a dress/.-probféina K‘;!/ 

két csapat u pályára teljesen egyforma kék- e '< 
dresszben. \ biró szerényen kijelenti, hogy 
bajos lesz bíráskodni, mert eltéved a dross»-'
V esapatvezérek és n játékosok fölényesen hi 1

„Ugyan biró ur ilyen csekélység csav
nem

számit Különben sem egyforma a dresszünk, ^ 
miénk fehér-fekete csikós, az övéké pedig *

ty '<\
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Ha azután u bíró levesen látja a dressz! és 
<)itva ítél meg egy szabadrúgást, felhördül a 

nbün és szaporán ajánlja a szemüveget.
Mi történne, ha a FIFA elrendelné, hogj ezen- 

ul világszerte minden egyesület két dresszt tarto­
zik beszerezni egy tiszta fehéret és egy tiszta ké^ 
Xt \ kettőt azután úgy válogathatnák, ahogy jól 
tó;k Csak a nemzetek válogatott dressze volna ki- 

ez ami így is eléggé különböző. Az uj renddel

a kereskedők sem járnának rosszul. Nem marad­
nának meg raktáraikban a nem tetsző szinti dresz- 
szek VS ők majd csak megtalálnák a módját, 
nukepen lehet selyemből és hasonló drága anyagból 
előállítani az uniformizált futballhosztttmöt.

A baj esik abban van, hogy a FIFA-t most 
egyel., komoly ahh problémák izgatják. Például el­
sikkadt kasszájának megtöltése és igy a futball- I 
sport ügyeivel mindenki beláthatja igazán 
nem bajlódhatni. ' j

Összeílllteltáh Zégrebban a luieszlév válogatott ping-pong
csapatot

Lapunk 
■ ^bajnokság

ping-pong 
tart Pra­

ia ár közölte, hogy az idei 
e hó 25-től február 1-ig

gaiian. A csapatot a következőképen állították ösz- 
Makszimovics (Szomhor), lícxner (S zom bor),. 

\ liter (Zagreb), Nemeoz (Murszka Szubota), Stvi- 
, v (Szombov), Konez (Szubotiea). Az első bárom 
■változatlan marad, míg az utóbbi három közül az 

i;, jt, kiesik. I.z a három játékos valószínűleg erő-

i magyar ksrmány örömmel látná, ha a 
magyar «sSImpikonelc külföldi támogatással 

kijuthatnának Los Bngelssbe

hada pestről jelentik: 1 iumonnay Tivadar or-
- ,e_\ illési képviselő a nemzetgyűlés tegnapi ülésén 
elmondott interpellációjában kérte, hogy a kor­
ín vny vonja vissza ismeretes döntését az. olimpiai 
kiküldetések ügyében. Szilágyi Lajos hasonló ér­
telemben interpellált. A rendelet sokkal több kárt 
okoz mint hasznot, mert elveszi a lehetőségét annak, 
hogy a magyar versenyzők a világ szeme előtt más 
hatalmas országok fiai felett győzedelmeskedjenek.

Károlyi Gyula gróf miniszterelnök az inter­
pellációra adott válaszában kijelentette, hogy a 
súlyos pénzügyi és gazdasági helyzet kényszerítő 
hatása alatt hozta meg a kormány ismeretes dön­
tései Azonban semmi kifogása sincs az ellen, sőt 
őrömmel látná a kormány, ha az ország külföldi 
barátai olyan devizát bocsátanának a magyar olim­
pikonok rendelkezésére, amely összegek felett a 
magyar pénzügyi kormánynak nincs ellenőrzési joga.

A válasz sportkörökben általános megnyugvást 
keltett, mert a nagy eréllycl megindított bel és 
líüliuldi társadalmi akció máris biztatás remény kell 
irra, hogy Magyarország kiküldöttei teljes száni- 

1 reszt vehetnek a losangelesi olimpián.

k o visz, ifi Od/savi asztali tviiniszv erseny lesz 
vusámap Odzsacin. Az Odzsaei Sport Club ping- 
.avng szakosztálya vasárnapra Növi,szád legjobb já- 
o kosait franko!, Dietrichet és Szénássyt meghivta 
'cnsenv re Odzsaeira. A no\ iszádiak az idén első- 
vz.lwn szerepelnek Odzsacin és ezért a verseny 

im meiy a licit/ szállóban lesz megtartva 
O'igj az érdeklődés. Az odzsaei együttes erős tré- 
o TU;■ • ■ .1 van, úgy hogy n Noviszád legjobbjai cl- 
'V ai mérkőzés érdekes sportot Ígér.

[ próbát lúg játszani a napokban.
1 A 'ilágbajnoli súgón a nemzetek hármas csapat­

tal fognak küzdeni a pontokért. Az utóbbi világ- 
bajnokságon Jugoszlávia a 9. helyre került és 

j három államot hagyott maga mögött. Az idén sok- 
I klil u",l,1) lehnikni tudással és rutinnal startolnak 
I é-s elérhetik a 4. vagv 5. helvet.

AZ OJSÁG
Nagy Imre vicclapja 

egyetlen magyar humoros hetilap 
legújabb számában olvassuk:

Arisztid halastavának partján ül és horgászik, 
barátja Tasziló mellette áll és figyelmesen nézi. 
Egyszerre csak megszólal:

Mondd kéchlck Aehisztid, nem fáj annak 
a szegény halnak, hogy azzal a hegyes hochoggal 
kicháncigálod a vízből, kéchlek?

.Dehogy fáj neki, kéchlek, inkább övi i ül 
neki, kéchlek.

Öchül neki? Hál azt miből gondolod, kéch­
lek.

Abból, kéchlek, hogy még a fachkál is csó­
válja, kéchlek.

Egy angol lord tengeri utón van. Éjjel tizenkét 
órakor bejön hozzá az in s.r. felkelti és igy szól:

Sir, tessék azonnal felöltözni, a hajó léket 
kapott. Van két mentőövein, talán még meg tudunk 
menekülni.

Mikorra várják a hajó elsül védését?
Reggel nyolcra.

A lord magára huzza a paplant és kiadja az 
utasítást:

Reggel fél nyolckor megmenteni!

A tanító becsületességre, tisztességre inti a 
gyerekeket és azt mondja, hogy csak a becsületes 
és jó emberek kerülnek a mennyországba.

Na, gyerekek, teszi lel aztán a kérdést, 
ki akar közülietek a mennyországba jutni?

A kérdésre az egész, osztály feláll, csak Mó­

ricka marad ülve.
~ Mi “z. Móricka, — kérdezi u tanító cso­

dálkozva hát te nem akarsz a mennyorszácba 
jutni?

1 h’ igen, leleli Móricka csakhogy én 
még ráérek.

Kohn és Grün sétálnak az ucc-án. Egyszerre 
< suk szembejön velük egy ur, akinek Kohn mély 
Észlelettel köszön.

kérdi Grün, 
feleli Kohn.

és néhány pere múlva újra 
ur, akinek Kohn ismét mély

— Ki volt ez?
—- Az ügyvédem,
Tovább mennek 

Szembejön velük egy 
tisztelettel köszön.

llát ez ki volt?
- Ez is az ügyvédem.

Mi az, kérdi csodálkozva Grün úgy 
felvitte az Isten a dolgodat, hogy két ügyvéded 
is van?

1 adod, kérlek, feleli Kölni az egyik 
ügyvéd a görbe dolgaimat csinálja egyenesre, a 
másik ügyvéd pedig az egyenes dolgaimat csinálja 
görbére.

I asziló este hazajön a kaszinóból és megkérdi 
az, inastól:

Mondja csak, Baptist, nőm, a gchofnő Ömél­
tósága itthon van?

Nincs itthon, méltóságos uram, — feleli az 
inas, — egy órával ezelőtt elment hazulról.

— Úgy! És mondja csak, Baptist, mielőtt el­
ment, itthon volt?

Móricka egy szép napon azt mondja a tanitó- 
nak az iskolában:

1 a ni tó ur, kérem, nagy meglepetést tar­
togatok a tanító ur számára.

Meglepetést? csodálkozik a tanító — miféle 
meglepetést?

Holnap a mamám a tanító urnák egy lil>út 
fog küldeni.

Másnap Móricka megjelenik az iskolában, de 
liba nélkül. A tanitó kihívja Mórickát és halkan 
odaszól neki:

■— No, Móricka, hol van a liba?
Jaj, tanitó ur, kérem, mondja zavarta-» 

Móricka — a 'libával huj történt.
No? Talán megdöglött?
Ellenkezőleg. Meggyógyult.

És még vagy szán vicc, móka, tréfa és aktuális 
ötlet teszi közkedveltté ezt a nagyszere vicclapot

Örömet és jókedvet varázsol a családba
Minden újságárusnál kapható!

Ahol nincs oda kívánságra küldünk
Mutatványszámot Ingyen küld és előfizetést elfogad «

iöbizományos

LZTERARIA, Subotica

Ön is

óhajt beszerezni ? 
igen, úgy jöjjön el és hallgassa meg a világhírű

PHSS.CO RÁDIÓ
szenzációs teljesítményét, dynamikus hangszórójának 

csodálatos hangját, utolérhetetlen selektivitását 
és Ön ezt a gépet fogja választani

5> 7 és 9 CSÖVES TÍPUSOK ! 1932 MODELL!

Vezérképviselet:

Krausz Nikola, Novisad, Jevrejska 18
ÜGYNÖKÖKKEL NEM DOLGOZOM!

amerikai rádiót NORA RADIO
már 4 év óta szereli fel készülékeit az állomások 

neveit feltüntető skálával.
Megérkeztek a

legújabb típusa
csakis árnyékolt rácsn csövekkel felszerelt készülékek

beépített

eiektrodynamikus hangszóróval
170-2000 m. hullámhossz.! Nagyfokú szelektivitás!

Főképviselet:

Uralsz Nikola, Novisad, Jevrejska 18
ÜGYNÖKÖKKEL NEM DOLGOZOM !
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Cg. ttip adómentes csa­

ti dl hál, mely áll 3 szobi, 
előszoba, konyha, pince, 
mosókonyha ti keltből — 
tiadó. Cím • oovlsiádl ki­
adóban. 5528

I KÜLÖNFÉLE íj

hirdetések

1RÓ0ÉPJAVITÁS1 él 
karbantartást SzuboUcán ís 
a kornyékén szakszerűen 
*s legolcsóbban végzi 
Dodii Pál, Ssubottci Je-
iet,C*eV* 1 050b

KIADÖ II

Egy kísérlet meggyőzi, 
hogy szeplő és mindenne­
mű arctlsztálalanság ellen 
legjobb a Nsgyenycdl Ko­
vács arckenőcs Borax szap­
pannal. — Kapható min­
den gyógyszertárban és 
drogériában. Főlerakal 
Herzl drogéria, Subollca. ^

Kikölcsönzésre SZÉP 
MASZKARUHÄK kaphatók 
Kralja Petra 23, emelet.

265

BELVÁROSBAN szépen 
bútorozott szoba külöubc- 
)irattal jutányosán kiadó. 
Welssberger, Jtvrejska u. 
6. II. 243

C0LUMBI6
jreinoioBok it ilia«« 
terrósipek, kerikpirck it i-- 
kthittek c»St riUttiikb»»

ARDILLA
Sobotice Stnuramyetoit o.lC

agy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár 
Az apróhirdetések ára előre fizetendő. 
Állást keresők 50"/o kedvezményben ré­
szesülnek myan formában, hogy hirde­
tésüket dwnlanul közöljük ugyanany- 
nyiszor, ah inyszor annak teljes ára. 
kifizették 

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára : milliméterenként O’SO dinár, a 
lap szövegrészében 250 dinár, a 
napihirek között 3'— dinár

Fizessen elő 
1 a Reggeli Újságra

Telefonon csak kivételes esetben veszünk 
fel hirdetéseket
jeligés leveleket, ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, ha feladójuk válasz- 
bélyeget mellékel
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta- 
bélyegekben
Reklamációkat csak értelemzavaró sajtó­
hibák esetén fogadunk el 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 óráig, egyéb szd- 
mainkba o közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel

Az utolsó szó jogán ...I
Nincs újabb és nincs jobb, mint a

3600-os
skálabeosztás

X
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Világszabadalom !

TUNGSRAM 
CSÖVEK!
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Hullámhossz 
200—2000 méter !
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Nem amerikai gyártmány!
BEMUTATJA:

ftDlFIUíT“ RAPSO, ROVISADI VElSöüOV TRG 8. Vigyázzon a címre

1932 január 15

MFKATONlCmO
m7, ..érdén kritikáik » *UA« UgceodtiiUrNMrbb, «.Ikotlxmí«,!.

TRADER HORN
„. • a a uiilkf A lllntttib hpK rita 'r.í>otawlfil bewéia AVRIltA Himn.k i. hce..

, . » .... k...lt^CIa «a k>in,Vi.xítUkttnk k„ ”, „dili! aOKi hüllőt'.» » 6>e»,n,«íi>6ttek bt***.
krokodil»!, dvtl.V itUUk

VIKTÓRIA VÍZESÉS

EMüdáaek keid««» *, 6>/t *• Wktkm

Garantált
jó, egész­
séges,
prim»

dió
3 és fél dinár kilogram!»
Gausz Viktor

..Deutsche Zeitung
luaoszlávta legolcsóbb Bém»ttinteO napilapig

Szerkesztőség és kiadóhivatal: NOV1SAO, 
Kralja Petra 30. 1. cm. Előfizetés: bevonta 
12, negyedévre 35, félévre 70 és r.géss 
évre 140 dinár.

Ejgyes példány ára fél dteáx
Külföldre valamivel drágább. 
Hirdetések olcsók és eredményese»

miért vesz drága árut
ha olcsó pénzért ugyanazt 
a minőséget kapja T

Garantált színtartó 
tiszta gyapjuszüvetek.
Nézze meg szenzációs 
újdonságainkat.

Kulai posztói er aicat í
N O V 1 3 4 Ö, Kralja Aleksandra 20.

ta ISS burgonya 
Vöröshagyma

a legolcsóbb napi áron szállítja
Gausz lán*s$ Honsatl, FuteskipIBS. j
gaBHBMBHBHMM " Te'»* zs-34 g——11*1** j

Reggeli Újság
nem üzleti eällaHozK!
I Reggeli Újság
minden para felesleget )0 
és olcsó lap formájában az 
olvasónak ad vissza!
Ezért a Reggeli Újság

din

" jurába14, ny< mdai mümté/et és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novlszádon
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l \ azerktisztósért felel: TOMAN 
1 ,-\ Idndásért felel; BLAZSEK
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